

"FRANCO ESTA GANANDO LA PARTIDA", DICE UN PERIODICO MEJICANO

CONNALLY ANUNCIA QUE LOS ESTADOS UNIDOS PRESIONARAN EN LA C. N. U. PARA ANULAR LOS ACUERDOS CONTRA ESPAÑA

Nueva York.— Toda la Prensa neoyorkina se ocupa extensamente de la cuestión española.

Para el "New York Herald Tribune", el documento del Departamento de Estado tomado en su conjunto, es convincente. "La resolución de la ONU, pidiendo la retirada de embajadores de Madrid fué un intento —dice— para torcer el mecanismo del intercambio diplomático y convertirlo en un instrumento de presión política."

El "New York Times", en su editorial, compara a Acheson con el hombre que mientras ha podido ha llevado sobre sus espaldas una carga de carbón caliente, y ahora se la quita de encima con una mezcla de disgusto y alivio.

Dice que Acheson es en estos días un hombre apurado, fuertemente presionado y afectado por la cuestión de China.

El diario "La Prensa" dice que el mantenimiento de la línea de conducta que venía siguiendo el Departamento de Estado frente a las realidades de la actual política internacional y ante las complejas exigencias de la situación mundial se hacía cada vez más difícil.—Etc.

MAS COMENTARIOS

Washington.— En los medios políticos se dice que la declaración del secretario de Estado, Dean Acheson, aclara un posible duda que los Estados Unidos no tienen la menor intención de intervenir en los asuntos internos de España y que por tanto corresponde a España dar los pasos necesarios para su completa asociación con las naciones occidentales.

El funcionario informante agregó que el Gobierno de los Estados Unidos está convencido de que España puede ajustarse al patrón de la Europa occidental y tener su propia forma democrática y respetar la forma y vida democrática de sus vecinos.—Etc.

DECLARACIONES DE CONNALLY

Washington.— El presidente de la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores, Tom Connally, senador demócrata por el Estado de Texas, ha manifestado que esperaba que los Estados Unidos ejercerían su influencia sobre otros países de las Naciones Unidas para que sea revocada la prohibición de la Organización sobre el mantenimiento de representaciones diplomáticas totales con España.—Etc.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MEXICANA

Méjico.— El periódico "Novedades" elogia al secretario de Estado norteamericano Dean Acheson, por confesar que los Estados Unidos cometieron un error al aceptar la propuesta de las naciones comunistas de retirada de los embajadores y ministros acreditados en Madrid.

"El acontecimiento —agrega "Novedades"— es de gran importancia en la vida de los pueblos que trabajan en la defensa de la civilización occidental contra la invasión comunista."

El "Universo" dice en un editorial que "como bien puede verse, el Generalísimo Franco está ganando la partida". Después de señalar la habilidad con que Franco ha gobernado a España y el hecho de que España es "la más poderosa barrera frente al avance comunista", el "Universo Gráfico" dice: "Así es que lo que los Estados Unidos y otras naciones hagan por ganar el afecto de España, no será otra cosa que un acto de pura justicia y de comprensión absoluta, aunque retrasada".—Etc.

ESPERA REACCIONES POSITIVAS

Washington.— La Asociación Política

BLOQUEO MOMENTANEO DEL TRAFICO POR LOS SOVIETS EN BERLIN

Está preparado un plan para tender el "puente aéreo"

Fallece el jefe del Gobierno comunista búlgaro Kolarof

Berlin.— La guardia fronteriza rusa ha paralizado tres trenes militares norteamericanos durante seis horas, en la madrugada de hoy. Y ha impuesto nuevas restricciones sobre los transportes que entran y salen de la capital.

Estas nuevas restricciones han entrado en vigor 24 horas después de que los tres comandantes aliados hubieron presentado su protesta.

La policía de Helmsstedt, punto occidental cerca de Marienborn, lugar de control soviético, dice que los rusos no dan razones del retraso de los trenes.

MEDIDA SEVERA

Berlin.— Un funcionario norteamericano de transportes ha declarado que los rusos están efectuando una meticu-

losa comprobación de los pases que llevan los pasajeros en los trenes norteamericanos.

La actual reducción del tráfico, por carretera y ferrocarril, es a juicio de dicho funcionario, la medida más severa tomada por los soviéticos desde que levantaron el bloqueo en la primavera pasada. Hoy ha vuelto a funcionar normalmente el ferrocarril elevado.—Etc.

ESTA PREPARADO UN PLAN PARA "TENDER EL PUENTE AEREO"

Frankfort del Main.—La alta comisaría norteamericana en Alemania ha redactado el plan para volver a poner en activo el "puente aéreo" en caso necesario. Ese plan se hallaba preparado desde hace varios meses.—Etc.

MIRANDA DE EBRO RINDE HOMENAJE AL CAPITAN GENERAL Y GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

Con motivo de la bendición e inauguración del nuevo Estadio Municipal de Andúbar

Miranda de Ebro.— (De nuestro corresponsal).—Miranda ha rindió un entusiasta y merecido homenaje al capitán general de la Región, teniente general Yagüe y al gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez de Valcárcel en una jornada memorable por esta población y con motivo de la bendición e inauguración del nuevo Estadio del Deportivo Mirandés, construido merced a la generosidad y apoyo valiosos de tan ilustres personalidades.

Desde bastante antes de la hora anunciada, las doce del día, para la llegada de las ilustres personalidades burgalesas, la animación en la Plaza de España fué extraordinaria.

En el Ayuntamiento se fueron reuniendo las Corporaciones y personalidades que habían de recibir a los ilustres visitantes. Se hallaba el alcalde y Ayuntamiento en Corporación, D. Reiva, en pleno del Club Deportivo Mirandés, Jefe de Instrucción, secretario del Juzgado, comandante militar de la plaza, capitán y teniente de la Guardia Civil, diputado provincial de Miranda, delegados sindicales, de Auxilio Social y de Educación y Descanso, señor jefe de Policía, Junta de la Cruz Roja, P. Eulogio, director de los S. S. C. C. y P. Bolinaga, S. J., párrocos de San Nicolás y Santa María; presidente de la Cámara de la Propiedad, representación del Magisterio, delegado local de Abastos, directivos de las entidades bancarias, don Ramiro Dulante, ex-presidente del C. D. Mirandés y las delegadas de la Sección Femenina y jefe de la Escuela del Hogar de S. F., señoritas Elvira Fernández y Pilar Dulante.

A las doce en punto llegaron don Juan Yagüe y don Alejandro R. de Valcárcel, a quienes acompañaba el teniente coronel, don Juan Conde, ayudante del capitán general.

Poco después lo hicieron el presidente de la Diputación, don Honorato Cobos; alcalde de Burgos, don Florentino

Seguidamente el señor Gobernador civil, dirigió la palabra, para decir que no había hecho más que cumplir con lo que consideraba un deber, demostrando al mismo tiempo su cariño y afecto al pueblo de Miranda y que seguiría ayudando a Miranda con toda cordialidad y cariño para conseguir lo que se merece la segunda ciudad burgalesa.

Dijo que el campo de deportes, no significaba, más que la primera etapa de lo que hay que hacer y que sirva esto de acicate y estímulo, para conquistar otros planes, hasta lograr un Miranda progresivo y auge.

Da gracias a Miranda entero y al C. D. Mirandés por las atenciones recibidas y el cariño y comprensión encontrado, y dijo a todos que le pueden considerar, como un paisano, comarcano y amigo, al servicio de los altos intereses mirandeses (Gran ovación).

PALABRAS DEL CAPITAN GENERAL

A continuación pronunció unas sentidas palabras el teniente general Yagüe, quien comenzó dando las gracias por las palabras de elogio, de agradecimiento y de cariño que acababa de escuchar. Pero quiso hacer constar una vez más —añadió—, porque es verdad y porque es patriótico pregonarlo a los cuatro vientos, que si hoy vamos a entregar las primeras instalaciones deportivas, que con vuestro entusiasmo y ayuda de Dios se irán completando, que si hace unos meses entregamos el "Hogar del Productor", que si en este año se entregará la primera barrida de viviendas ultrabarratas, solamente a la legislación del régimen se lo tenéis que agradecer. Es ella la que permite lograr estas metas.

Se extendió luego en atinadas consideraciones sobre la necesaria diferenciación que ha de hacerse entre los hombres y el sentido de esa legislación, cristiana y ampliamente comprensiva en todos los órdenes sociales y terminó sus vibrantes palabras pidiendo que hoy, en que tanto se hablaba de negocios, de ganancias y de materia y en que tan poco se habla de España y su proyección humana y espiritual, todos tu-

MAÑANA INAUGURACION DE LA ESCUELA DE CARPINTERIA Y EBANISTERIA DE QUINTANAR

Asistirán: altas jerarquías de la Organización Sindical capitán general de la Región gobernador civil y otras autoridades provinciales

Mañana miércoles, a la una de la tarde, tendrá lugar en Quintanar de la Sierra la inauguración oficial de la Escuela-Taller de carpintería y ebanistería establecida por la Obra Sindical de Formación Profesional.

Asistirán al acto, expresamente desplazados de Madrid, el vicesecretario nacional de Obras Sociales, señor Aparisi y el secretario general de la Obra Sindical del Hogar, señor Soler. De Burgos se desplazarán a Quintanar de la Sierra el Excmo. Sr. Capitán general, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y subje provincial del Movimiento, delegado provincial de Sindicatos, procurador en Cortes por los Municipios, señor Barbadillo, alcalde de la ciudad y otras jerarquías y autoridades provinciales.

"RALLYE" AUTOMOVILISTICO LISBOA-MONTECARLO



Ayer pasaron por Burgos sin detenerse y con dirección a San Sebastián los automóviles que toman parte en el "rallye" automovilístico Lisboa-Montecarlo, en el que participaron 73 coches, de ellos cinco españoles. El primer automóvil llegado a nuestra ciudad fué el ganador del último "rallye" celebrado. "Fede", con su "Contax" y en un alarde técnico, logró captar una instantánea de la llegada de la caravana al límite de la ciudad y, posteriormente, el momento en que uno de los participantes "despistado" hasta Vega, consulta con los guardias municipales la dirección que, ha de seguir para continuar su viaje hacia la frontera de Irán.

SOLEMNE CLAUSURA DEL CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA EN LERIDA

Fué presidida por el secretario general del Movimiento

Se inaugura la nueva capilla del Seminario de Toledo

Toledo.—Se ha inaugurado solemnemente en esta capital la nueva capilla construida por la Dirección general de Regiones Devastadas, en el Seminario metropolitano de San Ildefonso.

A las once y cuarto llegó procedente de Madrid, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González a quien acompañaba el subdirector de Regiones Devastadas. Después de saludar al Prelado y autoridades, el ministro penetró en el Seminario con el "actor Pla y Deniel, que iba revestido de capa magna y precedido por la cruz prelatical.

Seguidamente, el Cardenal Primado celebró una solemne misa de pontifical.

En la construcción de esta capilla se han invertido dos millones de pesetas y es de estilo clásico toledano y dorado en el interior, con basamentos de granito y una bóveda de hormigón armado de catorce metros de ancho. Esta capilla viene a sustituir a la que quemaron los marxistas en 1936, el mismo día de la liberación del Alcázar por las fuerzas nacionales. Tiene carácter de oratorio semipúblico y ostenta una magnífica vidriera con las figuras de los doce apóstoles, el escudo de Su Santidad el Papa Pío XII y el del Cardenal Primado.

Debajo de la capilla se ha construido un amplio comedor con capacidad para doscientos alumnos. Aparte de esta capilla, Regiones Devastadas ha realizado en el Seminario importantes obras de reforma del edificio, tales como la construcción de la tercera planta, biblioteca, salón de actos, instalación de duchas, arreglo de la fachada principal y obras de saneamiento. Todas estas obras han durado diez años y en ellas se han gastado tres millones y medio de pesetas aproximadamente.—Cifra.

COMMEMORACION DE LA FIESTA DE SAN RAIMUNDO DE PEÑAFORT

Madrid.—La Junta de Gobierno de la Orden de San Raimundo de Peñafort, ha celebrado en el Ministerio de Justicia solemnes actos para honrar a su Patrón.

En el salón-capilla del Ministerio se dijo una misa a las que asistieron el ministro señor Fernández Cuesta, el Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, alto personal del Ministerio y destacadas personalidades. Esta solemnidad de San Raimundo ha coincidido con la terminación de las importantes reformas realizadas en el edificio ministerial.

IMPULSO A LA INDUSTRIA DE PORCELANA

Irón.—La industria de porcelana que radica en esta localidad y que es una continuación de la famosa cerámica y porcelana del Retiro de Madrid va a cobrar un impulso notable. Esta industria, de interés nacional, trata de asomarse al exterior con los mejores productos y porcelanas, para competir, incluso, con Sevres y Limoges.—Cifra.

CULLIT, SALE DE ESPAÑA

Barajas.—Por vía aérea ha salido para Lisboa el ex-embajador de los Estados Unidos en Moscú, Mr. William Bullitt, acompañado de su hija. Van a pasar unos días en Portugal para continuar después viaje a Estados Unidos.

CONGRESO MEDICO DEL SUR

Málaga.—Ha comenzado sus tareas el primer Congreso médico del Sur, en el que toman parte cerca de 500 médicos de Andalucía, Extremadura, Marruecos y Canarias. A las once, en la Iglesia Catedral y ante el trono de los Virreyes de la Victoria, patrona de la ciudad, se ofició una misa de Espíritu Santo, a la que asistieron los congresistas, autoridades y numerosos fieles.

A la una y media de la tarde se inauguró el Congreso en el sanatorio Francisco Franco, de la Obra P. S. de Julio.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE LA S. F.

Lerida.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento, ha sido clausurado so-

RUPTURA DE CONVERSACIONES FRANCO-ALEMANAS

Paris.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado hoy que los funcionarios franceses están "atónitos" por la ruptura de las conversaciones comerciales francoalemanas. El portavoz calificó la ruptura de "desengaño" y añadió que "claramente no ayuda a las relaciones francoalemanas". Sin embargo añadió que su referencia se refería a lo económico más que a las relaciones políticas.

REUNION DE LOS COMANDANTES ALIADOS EN BERLIN

Berlin.—Los comandantes de las tres potencias occidentales en Berlín se han reunido en el cuartel general británico para tratar de la situación de Berlín. Esta reunión ha sido extraordinaria, puesto que no estaba fijada.—Etc.

FALLECE EL PRIMER MINISTRO BULGARO

Estambul.— Un comunicado conjunto del Gobierno y del partido comunista búlgaro da cuenta de manera oficial del fallecimiento del primer ministro Vassil Kolarof, "el más fiel amigo y colaborador del finado Dimitroff, uno de los más antiguos dirigentes del comunismo búlgaro y destacado activista en el movimiento internacional de trabajadores".

El sábado se había anunciado la formación de nuevo Gabinete búlgaro, con Kolarof nuevamente en la presidencia.

ELECCIONES EN YUGOSLAVIA

Viena.— El Presidium yugoslavo, en sesión celebrada anoche, a la que asistió Tito, ha dado la fecha del 26 de Marzo próximo para la celebración de elecciones generales en Yugoslavia, según anuncio de Praga. Serán las primeras desde 1945, cuando Tito y su frente popular, dominado por los comunistas, subieron al Poder.—Etc.

SE LEVANTA EL BLOQUEO PARCIAL

Berlin.—El bloqueo relativo impuesto hoy por los rusos sobre el tráfico ferroviario y carretera entre Berlín y Alemania occidental ha sido levantado, por lo que se refiere a carretera, tan repentinamente como se impuso.

El paro durante la noche dió origen a una cola de unos cinco kilómetros de camiones.—Etc.

PRECAUCIONES

Bonn.—Informaciones recibidas de la zona oriental de Alemania indican que están tomándose allí grandes precauciones para evitar que los aviones alemanes de la policía popular huyan al Oeste con sus aparatos. Parece que ningún avión con tripulación exclusivamente alemana puede despegar si no es en compañía de tres aviones rusos, por lo menos, y que el control de vuelos está exclusivamente en manos de los soviéticos.—Etc.

LOS NORTEAMERICANOS RESIDENTES EN BULGARIA PREPARAN LAS MALETAS

Viena.—Los 45 norteamericanos que hay en Sofía han comenzado a preparar sus maletas, para el caso de que las relaciones de su Gobierno con el de Bulgaria se rompieran.

El corresponsal de la Agencia United Press en Belgrado se puso en comunicación telefónica con los funcionarios de la Legación norteamericana, habiendo sido informado de que no ha habido respuesta ni noticias por parte del Gobierno búlgaro a la nota de Estados Unidos.—Etc.

FIRMA DE UN ACUERDO COMERCIAL ENTRE ARGENTINA Y YUGOSLAVIA

Viena.— Radio Belgrado anuncia la firma de un acuerdo comercial entre Yugoslavia y Argentina. El acuerdo, según dicha emisora —ha sido firmado en Buenos Aires el sábado último.—Etc.

HOY, HOMENAJE DEL COLEGIO DE PROCURADORES A DON ALBERTO APARICIO CON MOTIVO DE SUS BODAS DE ORO PROFESIONALES

Le serán impuestas las insignias de la Orden Maritísima de San Raimundo de Peñafort, concedidas por el Gobierno

Con motivo de cumplir sus bodas de oro en la profesión el ilustre Procurador de los Tribunales, don Alberto Aparicio Vázquez, hoy le será tributado un sentido homenaje por el Colegio de Procuradores, al cual pertenece y al que fué Decano.

A las diez y media de la mañana se celebrará una misa rezada en la iglesia de los P. P. Carmelitas, cantándose al final un Te Deum en acción de gracias.

Junto al homenajeado y sus familiares, asistirán la totalidad de los procuradores colegiados, y concluida la solemnidad religiosa, y accediendo a los deseos manifestados por el señor Aparicio de dar la máxima sencillez a la fiesta, tendrá lugar en su domicilio, el acto de entrega de un artístico pergamino de Fortunato Julián, y en el que el Colegio de Procuradores rinde su cáudido tributo de admiración a don Alberto Aparicio Vázquez, en ocasión de sus bodas de oro.

El genial artista burgalés ha conseguido una hermosa obra de fino saber plateresco en la que campean figuras simbólicas y motivos alegóricos en tonos suaves y delicados armonizando en color y elegancia y dando la sensación de alabastros en relieve sobre los cuales e imitando camaleón, presiden la greca, los escudos de Burgos y de la España de 1900 y en cuyo centro aparece la maestra que simboliza la Justicia. Todo ello aparece recortado y trazado la leyenda que es como sigue: "Los procuradores de los Tribunales de Justicia del Colegio de Burgos, a su compañero don Alberto Aparicio Vázquez, como testimonio de admiración y afecto en el cincuenta aniversario del ejercicio ejemplar de la profesión. Burgos 24 de Enero de 1950." En conjunto, el pergamino que ha sido admirado y elogiado como merece por el más meritoso publico en los escaparates de la Periferia Oriente, es una soberbia obra de entera dignidad y maestría de Fortunato Julián.

Después de entregado el pergamino se procederá a la impresión de las insignias de la Orden Maritísima y con Cruz Distinguida de segunda clase de San Raimundo de Peñafort, concedidas recientemente al señor Aparicio por el Ministerio de Justicia, a instancias del Colegio, en atención a las excepcionales circunstancias que concurren en procurador tan distinguido.

Como final de los actos, todos los procuradores burgaleses, crecerán al homenajeado una simpática fiesta de hermandad, reuniéndose en almuerzo en un céntrico restaurante.

LOS ACTOS DEL DOMINGO EN MIRANDA DE EBRO



Reportaje gráfico de "MORO" sobre el homenaje tributado en Miranda de Ebro a las primeras autoridades civil y militar de Burgos, con motivo de la inauguración del nuevo estadio municipal de Andúbar. — Arriba, ambas personalidades reciben el tributo de gratitud y afecto del Club Deportivo Mirandés. — Abajo, el momento de la ceremonia de bendición y el teniente general Yagüe y el señor Rodríguez de Valcárcel, en el palco de honor.

TRUMAN SE REUNE CON LOS JESES MILITARES

Parece que trotaron sobre la construcción de la superbomba de hidrógeno

Presentación al Congreso del proyecto de presupuestos

Washington.— El presidente Truman en su mensaje al Congreso con anteproyecto del presupuesto para cubrir los gastos del ejercicio 1950-51, ha propuesto una serie de medidas para estimular las inversiones norteamericanas en el extranjero, aumento en los impuestos a las Sociedades, donaciones y herencias, y reducciones a los actuales impuestos sobre los artículos de consumo.—Etc.

MC CLOY INFORMA A TRUMAN

Washington.— El alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, Mr. Cloy y el secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, han estado reunidos con el presidente Truman durante cuarenta y cinco minutos. La reunión se ha celebrado en la Casa Blanca y Mr. Cloy informó al presidente sobre la situación en Alemania.

TRUMAN SE REUNE CON LOS JEFES MILITARES

Washington.— A la salida de la reunión de los altos jefes militares con el presidente Truman, en la que parece se trató de la construcción de la superbomba de hidrógeno, el secretario de Prensa de la presidencia, Rees, dijo a los periodistas que en la entrevista el que había hablado más que nadie había sido el general Hill.

Rees no quiso hacer referencia alguna a las cuestiones tratadas. Interpelado por un periodista sobre si se había tratado de la bomba de hidrógeno, dijo: "Si se hubiera hablado tampoco lo diría".

Interrogado el general Hill, contestó: "No tengo libertad para hablar".

MC CLOY APOYA LA ANEXION DEL SARRE A ALEMANIA

Washington.— El alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, John Mc Cloy ha manifestado a los periodistas que ha defendido la actitud del canciller alemán Adenauer que hizo muy bien en suscitarse en estos momentos la cuestión del futuro del Sarre y que lo consideraba muy lógico.—Etc.

Hacia tiempo que Burgos no ofreciera un domingo tan en blanco como el actual...

Por aquí lo único destacado fue el frío; esa ola siberiana que forma caprichosos "chupetes"...

"Hay en perspectiva importantes nevadas", dice el Pastor Poeta. Esta "perspectiva" la hizo entre los días de San Alfonso y la Conversión de San Pablo...

Se refiere a los que produjeron las explosiones durante las guerras. En esto tiene sus ideas bien especiales. Dice que no hay quien le convenza de que no es cierto que la bomba atómica...

El campo de Castilla, pues, está invernal, frío y esperando nieve. ¿Hasta cuándo? Pues ya ven. El Pastor Poeta está dispuesto a "chafar" la fiesta a nuestros vecinos de Gamonal y a dilatar el regreso de las zapucadas cigüeñas...

Servicio Nacional del Trigo

Distribución de nitrato de sosa y de cal

Plezo final para la entrega de cereales panificables

El próximo día 28 de Febrero finaliza el plazo para la entrega de cereales panificables (trigo, maíz y centeno)...

De acuerdo con las instrucciones recibidas de la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, el reparto del nitrato con destino al cultivo del trigo se realizará individualmente...

Para ello se han remitido a las Jefaturas de Almacén, los impresos necesarios para la realización de este servicio, de donde serán retirados por las Alcaldías, Hermandades y por aquellos laboradores que deseen hacer la solicitud directamente.

Estos impresos serán rellenados con la mayor claridad y en el menor breve plazo posible y debidamente reintegrados serán entregados en la Jefatura de Almacén correspondiente...

Cuando las solicitudes sean entregadas en Alcaldía o en Hermandades, al hacer la remisión a las Jefaturas de Almacén, se hará acompañar de una sencilla relación nominal, la que guardará el orden numérico de los C-1 para mayor claridad y verificación de datos.

Tan pronto obren en esta Jefatura las solicitudes de nitrato, se procederá a extender las adjudicaciones individuales en el modelo anexo número 2, las que serán devueltas a los lugares donde fueron entregadas, ya sean

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 058 y premiados con 250 pesetas, los números terminados en 58.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le prestó asistencia por el personal médico de guardia que le apreció una herida contusa en la región superciliar derecha, gran hematoma con erosión en la región frontal, erosiones y contusiones en la rodilla y pierna derecha, herida contusa con magullamiento de la pierna izquierda y ligera contusión cerebral, de pronóstico reservado.

Después de curado, Antonio fue conducido a su domicilio. — También fue atropellado ayer por un camión, la joven África Andrés Vega, de 19 años, que vive en Santa Clara número 9.

En la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia, se le apreció una herida contusa en la región temporal izquierda, con erosiones y hematoma en la rodilla izquierda y en el maleolo interno del pie izquierdo, de pronóstico reservado.

Las becas referidas son: Seis plazas de constructores de violines; tres plazas de ebanistería, especialidad en sillería, y tres plazas de ebanistería, especialidad en talla, todas ellas con residencia en Vitoria, las que se hallan dotadas de una remuneración de 500 pesetas mensuales...

IGUALMENTE se convocan otras seis plazas para nuestra Escuela Mayor Textil, (sección de telares), abonándose a las artesanas admitidas el importe de su pensión completa en Madrid, con la obligación de permanecer en un internado de religiosas que fije esta Obra Sindical y abonándoseles también el viaje desde su residencia a Madrid.

Las condiciones para solicitar todas estas becas, se facilitarán en la Delegación provincial de Sindicatos y Jefatura provincial de Artesanía (Plaza de Castilla, 1, 3ª).

GRATITUD.—La familia de la señora doña Juana Lázaro Castro (q. e. p. d.), expresa por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso del alma de la finada.

HACIA LA VIDA BARATA POR ARTICULOS BARATOS ALMACENES GULVA — Sección CASA DE SALDOS — Plaza de Vega

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 687,0; a las dos de la tarde, 687,0; a las siete de la tarde, 685,4.

Temperaturas: Máxima, 3,4 a las 14,0; mínima, 4 bajo cero a las 3,0.

Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, E—14 Kms.; a las dos de la tarde, ENE—27,8 Kms.; a las siete de la tarde, NE—7,2 Kms. Recorrido, 260 kilómetros.

OFRECIMIENTO.—En atento escrito de la delegación en España del Banco Nacional de Méjico S. A., se nos notifica haberse establecido dicho banco en nuestra Patria, teniendo como finalidad acrecentar el intercambio comercial entre España y Méjico...

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Barricacanal, Cid 11 y Domingo Arnáiz, Barrio Jimeno, 31.

LABRADOR ARROLLADO POR UNA MAQUINA DEL TREN.—Cuando en la tarde de ayer el vecino de Baltanás (Palencia), Félix Calleja Roldán, de 62 años, Labrador, se disponía a subir al correo en la Estación Avenida, fue arrollado por una máquina que al parecer estaba maniobrando.

Trasladado el anciano al botiquín de la RENFE fue curado por el practicante de guardia, señor Barriuso, que le apreció una herida contusa de unos ocho centímetros en la región fronto-parietal derecha, probable fractura de la novena costilla izquierda, magullamiento general y contusión cerebral, de pronóstico grave.

Después de curado, el herido ingresó en el Hospital provincial.

ACCIDENTES AUTOMOVILISTICOS.—A primera hora de la noche del domingo último fue atropellado por una ambulancia en la calle de Santander, Antonio Pérez Fernández, de 8

años, con domicilio en Avellanés número 3.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le prestó asistencia por el personal médico de guardia que le apreció una herida contusa en la región superciliar derecha, gran hematoma con erosión en la región frontal, erosiones y contusiones en la rodilla y pierna derecha, herida contusa con magullamiento de la pierna izquierda y ligera contusión cerebral, de pronóstico reservado.

Después de curado, Antonio fue conducido a su domicilio.

También fue atropellado ayer por un camión, la joven África Andrés Vega, de 19 años, que vive en Santa Clara número 9.

En la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia, se le apreció una herida contusa en la región temporal izquierda, con erosiones y hematoma en la rodilla izquierda y en el maleolo interno del pie izquierdo, de pronóstico reservado.

Las becas referidas son: Seis plazas de constructores de violines; tres plazas de ebanistería, especialidad en sillería, y tres plazas de ebanistería, especialidad en talla, todas ellas con residencia en Vitoria, las que se hallan dotadas de una remuneración de 500 pesetas mensuales...

IGUALMENTE se convocan otras seis plazas para nuestra Escuela Mayor Textil, (sección de telares), abonándose a las artesanas admitidas el importe de su pensión completa en Madrid, con la obligación de permanecer en un internado de religiosas que fije esta Obra Sindical y abonándoseles también el viaje desde su residencia a Madrid.

Las condiciones para solicitar todas estas becas, se facilitarán en la Delegación provincial de Sindicatos y Jefatura provincial de Artesanía (Plaza de Castilla, 1, 3ª).

GRATITUD.—La familia de la señora doña Juana Lázaro Castro (q. e. p. d.), expresa por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso del alma de la finada.

HACIA LA VIDA BARATA POR ARTICULOS BARATOS ALMACENES GULVA — Sección CASA DE SALDOS — Plaza de Vega

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 687,0; a las dos de la tarde, 687,0; a las siete de la tarde, 685,4.

Temperaturas: Máxima, 3,4 a las 14,0; mínima, 4 bajo cero a las 3,0.

Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, E—14 Kms.; a las dos de la tarde, ENE—27,8 Kms.; a las siete de la tarde, NE—7,2 Kms. Recorrido, 260 kilómetros.

OFRECIMIENTO.—En atento escrito de la delegación en España del Banco Nacional de Méjico S. A., se nos notifica haberse establecido dicho banco en nuestra Patria, teniendo como finalidad acrecentar el intercambio comercial entre España y Méjico...

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Barricacanal, Cid 11 y Domingo Arnáiz, Barrio Jimeno, 31.

LABRADOR ARROLLADO POR UNA MAQUINA DEL TREN.—Cuando en la tarde de ayer el vecino de Baltanás (Palencia), Félix Calleja Roldán, de 62 años, Labrador, se disponía a subir al correo en la Estación Avenida, fue arrollado por una máquina que al parecer estaba maniobrando.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. — De 5 a 10 "Aventuras de Juan Lucas" (apta) y "Un hombre fenómeno". (No apta). A las 11, el mismo programa.

TEATRO AVENIDA. — Compañía de Opreatas. A las 7:30 y 11, "El Conde de Luxemburgo".

CALATRAVAS. — De 5 a 1, "Levando anclas". (No apta) y "Crimen en el Oeste". (Apta).

CINE GORDON. — A las 5:15, 7:45 y 11 "Historia de una mala mujer". (No apta).

GRAN TEATRO. — A las 5, 7:45 y 11, "Los tres mosqueteros". (No apta).

POPULAR CINEMA. — De 5 a 11, "Paris 1900" y "La canción del amanecer" (Aptas).

CINE REX. — De 5 a 10, "Lo que fué de la Dolores". (Apta) y "Un hombre fenómeno". (No apta).

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). — Conciertos, bailes y atracciones.

GRATITUD.—La familia de la señora doña Juana Lázaro Castro (q. e. p. d.), expresa por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso del alma de la finada.

HACIA LA VIDA BARATA POR ARTICULOS BARATOS ALMACENES GULVA — Sección CASA DE SALDOS — Plaza de Vega

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 687,0; a las dos de la tarde, 687,0; a las siete de la tarde, 685,4.

Temperaturas: Máxima, 3,4 a las 14,0; mínima, 4 bajo cero a las 3,0.

Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, E—14 Kms.; a las dos de la tarde, ENE—27,8 Kms.; a las siete de la tarde, NE—7,2 Kms. Recorrido, 260 kilómetros.

OFRECIMIENTO.—En atento escrito de la delegación en España del Banco Nacional de Méjico S. A., se nos notifica haberse establecido dicho banco en nuestra Patria, teniendo como finalidad acrecentar el intercambio comercial entre España y Méjico...

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Barricacanal, Cid 11 y Domingo Arnáiz, Barrio Jimeno, 31.

LABRADOR ARROLLADO POR UNA MAQUINA DEL TREN.—Cuando en la tarde de ayer el vecino de Baltanás (Palencia), Félix Calleja Roldán, de 62 años, Labrador, se disponía a subir al correo en la Estación Avenida, fue arrollado por una máquina que al parecer estaba maniobrando.

Trasladado el anciano al botiquín de la RENFE fue curado por el practicante de guardia, señor Barriuso, que le apreció una herida contusa de unos ocho centímetros en la región fronto-parietal derecha, probable fractura de la novena costilla izquierda, magullamiento general y contusión cerebral, de pronóstico grave.

Después de curado, el herido ingresó en el Hospital provincial.

ACCIDENTES AUTOMOVILISTICOS.—A primera hora de la noche del domingo último fue atropellado por una ambulancia en la calle de Santander, Antonio Pérez Fernández, de 8

años, con domicilio en Avellanés número 3.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le prestó asistencia por el personal médico de guardia que le apreció una herida contusa en la región superciliar derecha, gran hematoma con erosión en la región frontal, erosiones y contusiones en la rodilla y pierna derecha, herida contusa con magullamiento de la pierna izquierda y ligera contusión cerebral, de pronóstico reservado.

Después de curado, Antonio fue conducido a su domicilio.

También fue atropellado ayer por un camión, la joven África Andrés Vega, de 19 años, que vive en Santa Clara número 9.

En la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia, se le apreció una herida contusa en la región temporal izquierda, con erosiones y hematoma en la rodilla izquierda y en el maleolo interno del pie izquierdo, de pronóstico reservado.

Las becas referidas son: Seis plazas de constructores de violines; tres plazas de ebanistería, especialidad en sillería, y tres plazas de ebanistería, especialidad en talla, todas ellas con residencia en Vitoria, las que se hallan dotadas de una remuneración de 500 pesetas mensuales...

IGUALMENTE se convocan otras seis plazas para nuestra Escuela Mayor Textil, (sección de telares), abonándose a las artesanas admitidas el importe de su pensión completa en Madrid, con la obligación de permanecer en un internado de religiosas que fije esta Obra Sindical y abonándoseles también el viaje desde su residencia a Madrid.

Las condiciones para solicitar todas estas becas, se facilitarán en la Delegación provincial de Sindicatos y Jefatura provincial de Artesanía (Plaza de Castilla, 1, 3ª).

GRATITUD.—La familia de la señora doña Juana Lázaro Castro (q. e. p. d.), expresa por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso del alma de la finada.

HACIA LA VIDA BARATA POR ARTICULOS BARATOS ALMACENES GULVA — Sección CASA DE SALDOS — Plaza de Vega

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 687,0; a las dos de la tarde, 687,0; a las siete de la tarde, 685,4.

Temperaturas: Máxima, 3,4 a las 14,0; mínima, 4 bajo cero a las 3,0.

Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, E—14 Kms.; a las dos de la tarde, ENE—27,8 Kms.; a las siete de la tarde, NE—7,2 Kms. Recorrido, 260 kilómetros.

Doña Juan García Ortúñez. Que falleció el pasado día 15 comenarón hoy, 24, a las once en el altar mayor de la parroquia de San Lorenzo el Real y el novenario a las siete y cuarto de la tarde en la misma parroquia.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Paulina Martínez Mariscal. Que falleció en Cañizar de los Ajos el 25 de Enero de 1949 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

ANUNCIOS ECONOMICOS. Compras y ventas. TUBOS de cemento. FÁBRICA, Santa Clara, 57. Herreros vendiendo el mejor carbón de fragua "garranzillo", Camino de la Plata, nº 1, teléfono 2455.

REGISTRO CIVIL. NACIMIENTOS. Teresa García Sánchez, Enrique Lectura Rupérez, Antonia Gadea González, Luis Gutiérrez González, Antonio Vasco Pérez, Alfredo Melchior Alonso, Rosa María Ausín García y María Piedad de la Fuente Riaño.

Ante el Día de la Santa Infancia. El día 29 del corriente mes de Enero se celebrará en toda España el "Día de la Santa Infancia", la fiesta misionera de los niños españoles que en este año santo otorgará al Papa, Protector de la Obra, un ramillete espiritual de oraciones, sacrificios y bautismos de niños paganos.

Información sindical. OBRA SINDICAL "ARTESANIA". La Jefatura nacional de Artesanía, anuncia la provisión de varias becas que se hallan vacantes, entre los artesanos que se hallan censados en referida Obra Sindical.

Sara. MUEBLES-TAPICERIA. Teléfono 1322.

VIDA RENCIOSA. SANTORAL. SANTOS DE HOY. Ss. Timoteo, ob. y mr. Feliciano ob. Urbano, Eugenio, Tirso, mrs.

SANTOS DE MAÑANA. La Conversión de San Pablo. Ss. Ananías, Máximo, Donato, Sabino, mrs.

Misa, con rito doble mayor y color.

ANUNCIOS OFICIALES. Parque de Artillería de Burgos. ANUNCIO.

El día 29 del actual, a las diez horas, se celebrará en este Parque de Artillería subasta de 599 escopetas en diversos lotes en fase de fabricación; en esta subasta solamente podrán tomar parte los fabricantes de escopetas, cuyo extremo acreditarán en el acto de la subasta.

El importe de este anuncio y gastos que se ocasionen el día de la misma serán con cargo prorrateando entre los adjudicatarios.

18 de Enero de 1950.

CRONICA JUDICIAL. Señalamientos para hoy. AUDIENCIA TERRITORIAL.— Sala de lo Civil. Pleito procedente del Juzgado de Reinosa, seguido por Consuelo Alonso, con Lucinio Diez Bárcena, sobre desahucio.

Juicio de desahucio en precario procedente del Juzgado de Primera Instancia número tres de Bilbao, seguido por don Ambrosio Echeandía Lequerica, con señor Madariaga Eguisquiza.

AUDIENCIA PROVINCIAL.— Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, contra Teodoro Allende Castillo, por el delito de robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital contra Ana Gutiérrez Pascual, por el delito de hurto.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, contra Eladio Cerezo Cerezo, por el delito de robo.

PAVIMENTOS BALDOR. Paz, 1, 1.ª. Apartado 715. Tel. 17418 BILBAO.

Realiza toda clase de pavimentaciones de TERRAZO en tipos normales, Decorativos e Industriales. Representante exclusivo para la plaza y provincia.

D. JOSE LOPEZ DE LACALLE. Vitoria, 74. Teléfono 2.065 BURGOS.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente.

EN PLAZA Prim traspaso local 40 y 80.000 pesetas. "Prigo". Moneda, 16.

TRASPASO carbonería con sierra y vivienda, fotocopiadora. Calzadas, 50.

ALBILLOS. Bar y tienda comestibles, 400 cartillas renta total 100 pesetas, traspaso por Mercado Norte, Todo 500.

ALBILLOS. Sitio ideal, traspaso 125.000 pesetas, comestibles con piso, 1200 cartillas. Renta total 225. Vega, 36.

ALBILLOS. Bares, Comestibles, Locales industriales, etc., traspaso todos 5.000.

ALBILLOS. Amplios escaparates, rentas bajísimas, traspaso muy económico y rentable. Informes esta Administración.

Muebles. Ocasión. Camas empotradas, 375 pts; mesas, 65 pts; armarios cocina, 250 pts; armarios Hna, 475 pts; González Martín, Valladolid.

Pérdidas. PERDIDA buy día 15, custado avellanado, cuernos aspados, cara de vaca. Avisar en Villatoro Luis Ausín.

TRASPASOS. TRASPASO cantina junto estación Faneorbo. Tratar Ignacio de la Fuente.

ALBILLOS. Por ausencia, urge traspasar comestibles, frutería, mucha clientela, con piso, por Plaza Vega, 30.000.

SE VENDEN 60 ovejas primales, próximas a parir y 700 arrobas paja granilla en Celada de la Torre. Felipe Diaz.

HACE 30 AÑOS. Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 23 de Enero de 1920.

Esta mañana, a las once y media, recibió el Excmo. Sr. Capitán general de la región, en corte, a las autoridades, corporaciones y centros oficiales, con motivo del santo de S. M. el Rey.

En la Plaza de Alonso Martínez formaron una compañía del Regimiento Lealtad, las dos bandas de música de los Regimientos de Infantería de Tropas de Burgos y las bandas de trompetas y tambores de todos los Cuarteles de la guarnición, que interpretaron la Marcha Real al iniciarse y concluir el acto, desfilando luego ante el capitán general.

—Ayer, en el rápido, llegó a Burgos el doctor López Gómez, especialista en gargaría, nariz y oídos, que ha estado una temporada en el extranjero visitando las clínicas de su especialidad en varias poblaciones de Francia, Suiza y Alemania.

—Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Cubo de Bureba, dotada con el haber anual de 900 pesetas, exigiéndose cuatro años de práctica.

—Para colocación estable y en oficina de Sociedad importante de la plaza se necesita un empleado joven, que sepa contabilidad y tenga buena práctica en trabajos de libros. Sueldo de entrada por encima de 30 duros mensuales, libres de impuestos. Dirigirse en sobre lacrado al número 1.004, en este periódico.

—La temperatura máxima de hoy fue de 12° a la sombra y la mínima a la sombra de 3°4 bajo cero.

blanco, de la Conversión de San Pedro; tercera Et. fánulos: Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles.

CULTOS. SAN LESMES.—Novena en honor del Santo Titular. Por la mañana, a las nueve, misa rezada en el altar del Sepulcro y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, terminando con la adoración de la Reliquia del Santo.

SAN LORENZO.—Octavario por la unión de las Iglesias. Por la tarde, a las siete y media, predicando el muy ilustre señor don Angel Temfio, canónigo de la S. I. Caedral.

Círculo Católico de Obreros. Hoy, conferencia de don Felipe Ortega.

Seguendo el curso de conferencias semanales organizado por el Círculo Católico de Obreros, dirigirá la palabra don Felipe Ortega, subdirector del Banco de Bilbao, sobre "La doctrina Social de la Iglesia frente a la organización científica del trabajo".

Información militar. DESTINOS. Infantería.— Se destina a las Unidades que se indican a los tenientes de Infantería que a continuación se relacionan:

Don José Rodríguez-Medel Carmona, al Regimiento Ceuta núm. 54; don Antonio Ortega Pérez, al Regimiento Wad-Ras núm. 55; don Juan Revilla Meirero y don Antonio Cumbreño Monje, al Batallón Cazadores Montaña Sicilia número XXII y don Millán de la Fuente Rodilla, al Batallón Cazadores Montaña Galicia núm. X.

CONTABILIDAD. liquidaciones TRIBUTARIAS. Llevarla por horas.

Informes: ACADEMIA RIPOLLES. Vega número 36, principal.

EN PLAZA Prim traspaso local 40 y 80.000 pesetas. "Prigo". Moneda, 16.

TRASPASO carbonería con sierra y vivienda, fotocopiadora. Calzadas, 50.

ALBILLOS. Bar y tienda comestibles, 400 cartillas renta total 100 pesetas, traspaso por Mercado Norte, Todo 500.

ALBILLOS. Sitio ideal, traspaso 125.000 pesetas, comestibles con piso, 1200 cartillas. Renta total 225. Vega, 36.

ALBILLOS. Bares, Comestibles, Locales industriales, etc., traspaso todos 5.000.

ALBILLOS. Amplios escaparates, rentas bajísimas, traspaso muy económico y rentable. Informes esta Administración.

Muebles. Ocasión. Camas empotradas, 375 pts; mesas, 65 pts; armarios cocina, 250 pts; armarios Hna, 475 pts; González Martín, Valladolid.

Pérdidas. PERDIDA buy día 15, custado avellanado, cuernos aspados, cara de vaca. Avisar en Villatoro Luis Ausín.

TRASPASOS. TRASPASO cantina junto estación Faneorbo. Tratar Ignacio de la Fuente.

ALBILLOS. Por ausencia, urge traspasar comestibles, frutería, mucha clientela, con piso, por Plaza Vega, 30.000.

SE VENDEN 60 ovejas primales, próximas a parir y 700 arrobas paja granilla en Celada de la Torre. Felipe Diaz.

FOTOGRAFADOS. Conferencia rápida y esmerada. Talleres gráficos DIARIO DE BURGOS.

LEA DIARIO DE BURGOS.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Doña Adela Carazo; don Enrique Garde Carrasco; don Vicente Larreategui, jefe local de Los Barrios de Bureba; don Josefát García, vecino de Burgos; don Víctor Barbadillo, procurador en Cortes; don Luis Hernández, alcalde de Salas de los Infantes; don Daniel Juan y don Vicente Richar, alcalde y jefe local de Barbadillo de Herreros; don Blas Santamaría, vecino de Caleruega; don Teodoro de la Peña, don Antonio Díez y don Francisco Blanco, alcalde de Quintanar de la Sierra; don Joaquín Ortega, don de la Sierra; don Eusebio Jiménez Hernández, secretario del Ayuntamiento de Pablos y don David Tobar, maestro de la Barriada "Juan Yagüe"; don Heliodoro Santamaría, alcalde de Marmellar de Abajo; don Teófilo de la Torre y don Ladislao Fernández, alcalde y don Tomás García, alcalde de Encio; don Carlos Sedano Arriaga; don Heracleo Cuesta y don Pedro López, alcalde y secretario, respectivamente, de Villanueva de Puerta; don Alvaro Álvarez, cabo de la Cruz Roja; don Epimaco Amo y don Agustín Tardajos, alcalde y secretario, respectivamente, de Valle de Valdelucio; don Cesáreo Santiago; don Domingo Echevarría Martínez de Marigorta, de la Junta Técnica del Gobierno Civil; don José María Sanz Briones, capitán de Artillería.

Nueva Junta Directiva del «Círculo de la Unión»

El señor Delgado Calvete fué reelegido como presidente por aclamación

El domingo último celebró Junta general ordinaria para renovación de la Directiva, la Sociedad del Círculo de la Unión.

Correspondía cesar reglamentariamente al presidente, tesorero, contador, secretario y un vocal, siendo reelegido por aclamación como presidente, don Alfredo Delgado Calvete y renovándose igualmente su mandato al secretario don José Méndez de Guzmán. Como nuevos directivos fueron elegidos don Fernando Marrón Alonso, don Manuel Matos Santamaría y don Luciano Uribarri Castresana.

Ayer tomaron posesión los designados, constituyéndose la Directiva de la siguiente forma:

Presidente, don Alfredo Delgado Calvete.

Vicepresidente primero, don Angel Cuesta.

Vicepresidente segundo, don José María Pérez Gacho.

Tesorero, don Fernando Marrón Alonso.

Contador, don Felipe Ortega Ortega, que hasta ahora venía ejerciendo el cargo de vicepresidente.

Bibliotecario, don Ricardo Cueva Camara.

Secretario, don Manuel Matos Santamaría.

Vocales, don Jesús Casas Marcilla y don Luciano Uribarri Castresana.

LOS DEPORTIVOS JORNADA DE SORPRESAS EN PRIMERA DIVISION

RESULTADOS DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION Español, 0; At. Madrid, 2. Celta, 1; Málaga, 0. Tarragona, 3; Real Oviedo, 2. At. Bilbao, 3; Valencia, 6. Valladolid, 1; Coruña, 1. R. Madrid, 2; R. Sociedad, 2. Sevilla, 5; Barcelona, 2. SEGUNDA DIVISION Primer Grupo Lucense, 3; Arosa, 2. Ferrol, 3; Gerona, 2. Saptander, 4; Baracaldo, 1. Námencia, 4; Erandio, 0. Gijón, 0; Lérica, 1. Osasuna, 1; Zaragoza, 0. Sabadell, 3; Torrelavega, 4. Badalona, 5; Orensana, 3. Segundo Grupo Castellón, 1; Murcia, 4. Granada, 0; Hércules, 0. Córdoba, 3; Salamanca, 2. Levante, 2; Mallorca, 2. Alceyano-Mestalla (suspendido) Plus Ultra, 4; Tl. Tetuán, 0. (Se jugó el sábado). Elche, 4; Albacete, 2. Cartagena, 6; Linense, 2.

Solemne inauguración del nuevo campo de Miranda

El Logroñés, a pesar de ser dominado y en un partido poco notable, venció al Deportivo Mirandés por un tanto a cero

Miranda de Ebro (De nuestro envío especial).— El acto de inauguración oficial del magnífico campo del Deportivo Mirandés, revistió caracteres de auténtica apoteosis. Y conste que no damos este calificativo por seguir un ritualismo periodístico, ni echando mano a la consabida frase hecha. El acto tuvo esa nota de cosa grande, sentida, sincera...

Todos los detalles, preliminares del partido, presagaban el éxito. Sobre el flamante campo ondeaban las banderas de cada uno de los equipos que integran este Grupo, por orden de clasificación. En el centro, la del Logroñés y Mirandés, Clubs contendientes y presidiendo a todas ellas, la Nacional, previamente izada por don César Neve. En los graderos un público compacto, numeroso, una multitud que nunca conocimos en Miranda. Y entre ellos, verdaderas masas de "hinchas" riojanas, entre los que no falta ni el propio astro de la canción Pepe Blanco. Antes de empezar ya se oyen los gritos de ánimo para cada contendiente. Hay sabor y color deportivo y estos suben de tono cuando los dos equipos conjuntamente y siguiendo a las autoridades, salen al centro del terreno de juego.

Allí proclama la bendición del terreno, el párroco de San Nicolás, don Gregorio Martínez Berberana. El presidente del Club D. Enrique Casanova, hizo entrega de los banderines del Mirandés, con la ofrenda bordada, al capitán general de la Región y al gobernador civil de la provincia, así como un pergamino conteniendo el nombramiento de presidente honorario del Club, al Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco y un artístico álbum con sentida dedicación y conteniendo las firmas de la afición mirandesa, al Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda. La Banda Municipal interpreta el Himno Nacional, escuchando en medio de imponente silencio y al final estalla una espontánea ovación y prolongados aplausos, que se renuevan incesantemente, como popular y sentido homenaje de los mirandeses a las dos autoridades, principales promotoras del campo que se inaugura, y que en el centro del terreno saludan ahora a los jugadores de los dos bandos contendientes. Después suena el "Himno al Mirandés" del maestro Solabarrieta y el entusiasmo sube de punto hasta que el balón se pone en juego por el delantero centro de Logroñés.

Buenas dotes organizadoras ha acreditado el amigo Arraziz y compañeros de Junta. Y vamos a hablarles ya del encuentro, que no acertó a ganar el Mirandés, a pesar de dominar más que su contrario y de tener mayores ocasiones de marcar. El Mirandés hubo de deplorar varios "handicaps" en esta ocasión. Fueron ausencias de jugadores, que podemos considerar como decisivas. Una correspondió a Zubí, su elemento más peligroso en la delantera y otra, la de Edu, enfermo, joven muchacho, en quien vimos al elemento más bullidor del conjunto con ocasión de la anterior visita al Burgos, a Andubarr. Además Malón se presentó merma de facultades, ya que para salir a jugar y debido a que no había número suficiente, hubieron de aplicársele cuatro inyecciones. Esta serie de adversidades centradas todas en el ataque, no pudieron ser paliadas con la alineación de "Mardones" de interior y de Hillario, muchacho sin clase, ni conocimiento, para ocupar un puesto que exige tanta responsabilidad.

Al Mirandés le falló, pues, en este día que para él puede ser considerado histórico por muchos motivos, la delantera. Pero no sus hombres, porque los que salieron hicieron cuanto pudieron, sino que lo que se cobó en ella fueron los imponderables. El Logroñés, sin florituras, con mucha rapidez y con un equipo duro que demostró estar enterado de la "ley de Tallón", es decir que replicó siempre a las tarascadas de algunos elementos del Mirandés, supo llevarse un partido muy hábilmente. Acertó a mantener la exigua ventaja de un tanto, conseguido a los 30 minutos de la primera parte, mediante un tiro cruzado, perfectamente parable y tras una jugada insulsa. El autor del gol fué el "veteranísimo" Bescós, que demostró que todavía es gente. Después quedó total y absolutamente anulado por Carmelo, ex-gimnasta, en quien el Mirandés tuvo su mejor elemento; pero ya el interior riojano había hecho bastante, aunque con permiso de Bajo...

Hasta este momento el tiempo se consumió en un dominio alterno, más acentuado por el lado local. A partir de aquí, el Mirandés duplicó su entusiasmo y consiguió acorralar al Logroñés. Sin embargo, los envíos de Miguelito y Carmelo, especialmente de este último que siempre estuvo jugando a "todo gas", se esterilizaron en aquella delantera sin remate. Malón, el único artillero existente, acusaba evidentes muestras de cansancio...

En la segunda parte se acentuó más esta nota. Pasados los diez primeros minutos durante los cuales dominó claramente el Logroñés, el Mirandés volvió a imponerse. Se jugó casi siempre en el área forastera; pero la seguridad de los zagueros riojanos y las causas anteriormente apuntadas mantuvieron incólume el marco defendido por Pipó. Se intentó forzar el sistema, haciendo el lógico cambio de pasar Mardones a la defensa — en el único puesto donde

puede defenderse, merced a sus recursos— y Grijuela a la delantera. No obstante, el Logroñés, replegado, marcaba hombre por hombre, muy de cerca y cerraba el camino del gol con toda clase de procedimientos...

La fase de dominio se hizo notablemente intensa en las postrimerías, sucediéndose una serie de saques de esquinas contra el Logroñés, con los dos equipos metidos íntegramente en el área rival. Hubo hasta un magnífico tiro de Olasolo, en el último minuto que Pipó desvió magníficamente a corner. Mas el cero siguió inalterable en el casillero del Mirandés y con ello el Logroñés arrancó una preciosa victoria, un poco al estilo como lo hizo en

Burgos. Sin brillantez, pero sabiendo sacar buen provecho y defendiendo siempre con tesón, el 1 solitario logro en la primera parte.

El partido tuvo pocas cosas notables. Fué un forcejeo, del que salió bien librado el Logroñés por encontrarse con un Mirandés sin remate. Los mejores hombres del terreno, estuvieron en los medios izquierdas de cada bando. Vallejo, en el Logroñés y Carmelo, en el Mirandés. De este equipo la defensa se mostró asimismo segurísima y mantuvo a raya a los rápidos — en esto es en lo que acusaron una excelente preparación — elementos del bando contrario. De la delantera, ya ha quedado reflejada su actuación.

A las órdenes del colegial madrileño señor Polo, que no se creó ninguna complicación, los equipos se alinearon del siguiente modo: Logroñés.— Pipó; Alejandro, Garcia, Jiménez; Blasco, Vallejo; Benito, Bescós, Sator, Timimi y Jandro. Mirandés.— Bajo; Arín, Polvorinos, Grijuela; Miguelito, Carmelo; Olasolo, Mardones, Malón, Hillario y Alceyá. ARQUERO

Un bochornoso espectáculo se dió el domingo último en Zatorre, con motivo del encuentro jugado por los equipos Gimnástica Arandina y Juventud de Burgos. La falta de autoridad e impericia del árbitro señor Torres dió lugar a que desde el principio el juego iniciado virilmente pero sin dureza, fuera degenerando hasta convertirse en una verdadera batalla campal, especialmente acentuada este último carácter en la segunda parte en que, apenas si se vio fútbol, convirtiéndose el noble deporte en una verdadera caza del jugador. Cuando faltaba más de un cuarto de hora para concluir a consecuencia de un grave incidente surgido entre Blas e Izarra en cuyo instante el árbitro abandonó el campo, suspendiendo el partido. Herrera, Macario; Sáez, Fernández; Carlos, Argüelles y Gabilondo.

Es triste que un encuentro relativamente fácil de haber habido una autoridad sobre el terreno de juego, por la indolencia y falta de autoridad del árbitro encargado de regirlo, estuviera a punto de provocar un verdadero conflicto de orden público. Y sin insistir más en tan desagradable como bochornoso espectáculo señalemos que el equipo visitante mereció ganar, como lo hizo. Su victoria por tres tantos a cero — los goles, fueron hechos por Del Pozo los dos primeros y Solo, respectivamente — fué totalmente merecida, sin que pueda empañarla el entusiasmo del Juventud cuya menor calidad se puso bien de relieve. Los equipos formaron así: D. Juventud: Hernández; Paco, Izarra, Quique; Herrera, Macario; Sáez, Fernández; Carlos, Argüelles y Gabilondo. Gimnástica Arandina: Calixto; Rebollo, Recalde, Cabello; Angel, Escudero; Ancrés, Solo, Del Pozo, Blas y Valentín.

CALMA LOS DOLORES DE REUMA, CIÁTICA Y LUMBAGO Linimento "Dauro" SABAÑONES ULCERADOS ECZEMAS-HERPES QUEMADURAS-GRANOS POMADA CEREOL

OPOSICIONES PARA INGRESO EN EL CUERPO DE AYUDANTES DE INGENIEROS DE ARMAMENTO Y CONSTRUCCION DEL EJERCITO No se necesita título Ingreso con el empleo de alférez Preparación para la próxima convocatoria en ACADEMIA SAN CRISTOBAL Calle de Miranda 6, Burgos Director: Capitán Bretón, de los Talleres del Parque de Artillería Profesores: Ingenieros de Armamento y Construcción

INSERRADEROS! CARPINTERIAS! BANISTERIAS! Maquinaria, Herramientas y Accesorios para trabajar la madera. Especializados en el suministro de hojas, sierra de cinta de importación. (consultar) DIONISIO MARTINEZ Círculos de Cervera (BURGOS)

MOLINOS - FABRICAS DE HARINA Grandes existencias de accesorios para estas industrias Piedras para molinos "Francesas", "Artificiales", "legítimas "Maval", Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT" AVENIDA GENERAL FRANCO, 5 VALLADOLID

Oposiciones Oficiales Justicia Municipal Exámenes en Burgos. No se exige título. Edad 21 a 40 años. Sueldo 6.000 pesetas, más gratificaciones complementarias. Contestaciones y preparación completa por DON AGUSTIN VINOS, Fiscal municipal de Burgos en Calle Santander (esquina a San Juan) ACADEMIA POLITECNICA

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL Contra el dolor estómago, Acidez, Pese, Ardoras, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos siendo un buen regenerador de los parados del Estómago e Intestino.

El Logroñés, a pesar de ser dominado y en un partido poco notable, venció al Deportivo Mirandés por un tanto a cero

Miranda de Ebro (De nuestro envío especial).— El acto de inauguración oficial del magnífico campo del Deportivo Mirandés, revistió caracteres de auténtica apoteosis. Y conste que no damos este calificativo por seguir un ritualismo periodístico, ni echando mano a la consabida frase hecha. El acto tuvo esa nota de cosa grande, sentida, sincera...

Todos los detalles, preliminares del partido, presagaban el éxito. Sobre el flamante campo ondeaban las banderas de cada uno de los equipos que integran este Grupo, por orden de clasificación. En el centro, la del Logroñés y Mirandés, Clubs contendientes y presidiendo a todas ellas, la Nacional, previamente izada por don César Neve. En los graderos un público compacto, numeroso, una multitud que nunca conocimos en Miranda. Y entre ellos, verdaderas masas de "hinchas" riojanas, entre los que no falta ni el propio astro de la canción Pepe Blanco. Antes de empezar ya se oyen los gritos de ánimo para cada contendiente. Hay sabor y color deportivo y estos suben de tono cuando los dos equipos conjuntamente y siguiendo a las autoridades, salen al centro del terreno de juego.

Allí proclama la bendición del terreno, el párroco de San Nicolás, don Gregorio Martínez Berberana. El presidente del Club D. Enrique Casanova, hizo entrega de los banderines del Mirandés, con la ofrenda bordada, al capitán general de la Región y al gobernador civil de la provincia, así como un pergamino conteniendo el nombramiento de presidente honorario del Club, al Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco y un artístico álbum con sentida dedicación y conteniendo las firmas de la afición mirandesa, al Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda. La Banda Municipal interpreta el Himno Nacional, escuchando en medio de imponente silencio y al final estalla una espontánea ovación y prolongados aplausos, que se renuevan incesantemente, como popular y sentido homenaje de los mirandeses a las dos autoridades, principales promotoras del campo que se inaugura, y que en el centro del terreno saludan ahora a los jugadores de los dos bandos contendientes. Después suena el "Himno al Mirandés" del maestro Solabarrieta y el entusiasmo sube de punto hasta que el balón se pone en juego por el delantero centro de Logroñés.

Buenas dotes organizadoras ha acreditado el amigo Arraziz y compañeros de Junta. Y vamos a hablarles ya del encuentro, que no acertó a ganar el Mirandés, a pesar de dominar más que su contrario y de tener mayores ocasiones de marcar. El Mirandés hubo de deplorar varios "handicaps" en esta ocasión. Fueron ausencias de jugadores, que podemos considerar como decisivas. Una correspondió a Zubí, su elemento más peligroso en la delantera y otra, la de Edu, enfermo, joven muchacho, en quien vimos al elemento más bullidor del conjunto con ocasión de la anterior visita al Burgos, a Andubarr. Además Malón se presentó merma de facultades, ya que para salir a jugar y debido a que no había número suficiente, hubieron de aplicársele cuatro inyecciones. Esta serie de adversidades centradas todas en el ataque, no pudieron ser paliadas con la alineación de "Mardones" de interior y de Hillario, muchacho sin clase, ni conocimiento, para ocupar un puesto que exige tanta responsabilidad.

Al Mirandés le falló, pues, en este día que para él puede ser considerado histórico por muchos motivos, la delantera. Pero no sus hombres, porque los que salieron hicieron cuanto pudieron, sino que lo que se cobó en ella fueron los imponderables. El Logroñés, sin florituras, con mucha rapidez y con un equipo duro que demostró estar enterado de la "ley de Tallón", es decir que replicó siempre a las tarascadas de algunos elementos del Mirandés, supo llevarse un partido muy hábilmente. Acertó a mantener la exigua ventaja de un tanto, conseguido a los 30 minutos de la primera parte, mediante un tiro cruzado, perfectamente parable y tras una jugada insulsa. El autor del gol fué el "veteranísimo" Bescós, que demostró que todavía es gente. Después quedó total y absolutamente anulado por Carmelo, ex-gimnasta, en quien el Mirandés tuvo su mejor elemento; pero ya el interior riojano había hecho bastante, aunque con permiso de Bajo...

Hasta este momento el tiempo se consumió en un dominio alterno, más acentuado por el lado local. A partir de aquí, el Mirandés duplicó su entusiasmo y consiguió acorralar al Logroñés. Sin embargo, los envíos de Miguelito y Carmelo, especialmente de este último que siempre estuvo jugando a "todo gas", se esterilizaron en aquella delantera sin remate. Malón, el único artillero existente, acusaba evidentes muestras de cansancio...

En la segunda parte se acentuó más esta nota. Pasados los diez primeros minutos durante los cuales dominó claramente el Logroñés, el Mirandés volvió a imponerse. Se jugó casi siempre en el área forastera; pero la seguridad de los zagueros riojanos y las causas anteriormente apuntadas mantuvieron incólume el marco defendido por Pipó. Se intentó forzar el sistema, haciendo el lógico cambio de pasar Mardones a la defensa — en el único puesto donde

puede defenderse, merced a sus recursos— y Grijuela a la delantera. No obstante, el Logroñés, replegado, marcaba hombre por hombre, muy de cerca y cerraba el camino del gol con toda clase de procedimientos...

La fase de dominio se hizo notablemente intensa en las postrimerías, sucediéndose una serie de saques de esquinas contra el Logroñés, con los dos equipos metidos íntegramente en el área rival. Hubo hasta un magnífico tiro de Olasolo, en el último minuto que Pipó desvió magníficamente a corner. Mas el cero siguió inalterable en el casillero del Mirandés y con ello el Logroñés arrancó una preciosa victoria, un poco al estilo como lo hizo en

Burgos. Sin brillantez, pero sabiendo sacar buen provecho y defendiendo siempre con tesón, el 1 solitario logro en la primera parte.

El partido tuvo pocas cosas notables. Fué un forcejeo, del que salió bien librado el Logroñés por encontrarse con un Mirandés sin remate. Los mejores hombres del terreno, estuvieron en los medios izquierdas de cada bando. Vallejo, en el Logroñés y Carmelo, en el Mirandés. De este equipo la defensa se mostró asimismo segurísima y mantuvo a raya a los rápidos — en esto es en lo que acusaron una excelente preparación — elementos del bando contrario. De la delantera, ya ha quedado reflejada su actuación.

A las órdenes del colegial madrileño señor Polo, que no se creó ninguna complicación, los equipos se alinearon del siguiente modo: Logroñés.— Pipó; Alejandro, Garcia, Jiménez; Blasco, Vallejo; Benito, Bescós, Sator, Timimi y Jandro. Mirandés.— Bajo; Arín, Polvorinos, Grijuela; Miguelito, Carmelo; Olasolo, Mardones, Malón, Hillario y Alceyá. ARQUERO

Un bochornoso espectáculo se dió el domingo último en Zatorre, con motivo del encuentro jugado por los equipos Gimnástica Arandina y Juventud de Burgos. La falta de autoridad e impericia del árbitro señor Torres dió lugar a que desde el principio el juego iniciado virilmente pero sin dureza, fuera degenerando hasta convertirse en una verdadera batalla campal, especialmente acentuada este último carácter en la segunda parte en que, apenas si se vio fútbol, convirtiéndose el noble deporte en una verdadera caza del jugador. Cuando faltaba más de un cuarto de hora para concluir a consecuencia de un grave incidente surgido entre Blas e Izarra en cuyo instante el árbitro abandonó el campo, suspendiendo el partido. Herrera, Macario; Sáez, Fernández; Carlos, Argüelles y Gabilondo.

Es triste que un encuentro relativamente fácil de haber habido una autoridad sobre el terreno de juego, por la indolencia y falta de autoridad del árbitro encargado de regirlo, estuviera a punto de provocar un verdadero conflicto de orden público. Y sin insistir más en tan desagradable como bochornoso espectáculo señalemos que el equipo visitante mereció ganar, como lo hizo. Su victoria por tres tantos a cero — los goles, fueron hechos por Del Pozo los dos primeros y Solo, respectivamente — fué totalmente merecida, sin que pueda empañarla el entusiasmo del Juventud cuya menor calidad se puso bien de relieve. Los equipos formaron así: D. Juventud: Hernández; Paco, Izarra, Quique; Herrera, Macario; Sáez, Fernández; Carlos, Argüelles y Gabilondo. Gimnástica Arandina: Calixto; Rebollo, Recalde, Cabello; Angel, Escudero; Ancrés, Solo, Del Pozo, Blas y Valentín.

CALMA LOS DOLORES DE REUMA, CIÁTICA Y LUMBAGO Linimento "Dauro" SABAÑONES ULCERADOS ECZEMAS-HERPES QUEMADURAS-GRANOS POMADA CEREOL

El Burgos pierde en Sestao por 2-0

Ocho minutos antes de terminar el partido, el marcador señalaba un empate a cero goles

Poco podemos decir del partido jugado por el Burgos en Sestao. Primero, por razones de espacio y segundo, porque el encuentro es la repetición de los hechos que durante toda la temporada vienen produciéndose.

Es decir, se jugó formidablemente en las líneas zagueras, donde Romero se mostró hecho un coloso; pero falló otra vez el ataque. Por otro lado la media tampoco rayó a gran altura. Se alineó en ella a Bernedo y tampoco en este puesto rindió adecuadamente. En éste y en Garate estuvieron los elementos más flojos de todo el equipo. En la delantera bulló mucho el nuevo interior Soriano; pero sus condiciones físicas no le permiten prestar gran eficacia a la línea.

Merced a la espléndida labor defensiva, el empate a cero se mantuvo hasta ocho minutos antes de finalizar el partido. Ya nos hacíamos a la idea de llevarnos un empate para Burgos — pues de marcar por nuestra parte no hay nada que hacer — cuando Blanco en una jugada desgraciada introdujo el balón en su propia meta. Esto presta nuevos ánimos a los "sestaoarras", quienes vuelven a batir a Martínez, aprovechando su delantera una indecisión entre el meta y Lesarte. Y con ello lograron un resultado bastante tranquilizador y dos puntos que tuvieron casi siempre en el alero. ¡Ah, si tuviéramos delanteros!

Como puede apreciarse, el encuentro se desarrolló bajo la tónica de un fuerte pugilato entre la defensa burgalesista y el Sestao. Esto no quiere decir que los blanquinos no hicieran frecuentes incursiones por el área vizcaína, principalmente dirigidas por Soriano, pero en el momento decisivo falló el remate.

En Las Llanas hubo poco público y el Burgos presentó la siguiente alineación: Martínez; Romero, Pello, Lesarte; Blanco, Bernedo; Melgosa, Garate, Barrios, Soriano y Andueza.

Resultados y clasificación de nuestro Grupo Mirandés, 0; Logroñés, 1. Arenas, 3; At. Zaragoza, 0. Arenas Zaragoza, 1; Indauchu, 1. Izarra, 0; Calatayud, 1. Tudelano, 2; Calahorra, 1. R. Unión, 1; Huesca, 4. Escoriaza, 2; Alavés, 0. Maestranza, 1; Guecho, 3. Sestao, 2; Burgos, 0.

Table with 5 columns: Team, G, E, P, F, C, P. Rows include Logroñés, Huesca, Ar. Guecho, Ar. Zaragoza, Indauchu, Escoriaza, At. Zaragoza, Alavés, Guecho, Sestao, MIRANDES, Tudelano, M. Aerea, Calahorra, R. Unión, BURGOS.

LIEBRES Y GALGOS Flamenco, de Madrid campeona de España Salamanca.—La perra representante de Madrid, "Flamenco IV", se ha proclamado campeona de España de galgos en campo, después de una reñida competición con la perra sevillana "Veleta".

La final se ha corrido en el cazadero de "Terrubias", con mucho frío por haber nebulado por la mañana en algunos puntos, lo que hizo que hasta mediadía sólo se pudiera correr una liebre. La primera carrera se la adjudicó "Flamenco" y la segunda "Veleta". Después hubo dos más y la quinta, la decisiva, se la adjudicó "Flamenco IV".

AVICULTORES! GANADEROS! Productos RUVEL para Granja HARINAS DE PESCADO de carne, hueso, alfalfa RUVEL PEX (Aceite Higado Bacalao) JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. J. Antonio, 12—BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lala Calvo, 24, 1.—BURGOS

PISADOS A MAQUINA se hacen a la hora de encargarnos. 30 modelos distintos. Nuevos modelos de pisados SOLER para faldas. CASA MUNGUA

Se alquilan PISOS.— 6 habitaciones servicios con solana para carbonera BAÑOS.— Muy amplia RENTAS BARATA Merced, núm. 6.—3.ª derecha

REPORTAJE DEL DIA

Nuevas aplicaciones del caucho

Un procedimiento para conservar la leche fresca en latas y otro para la conservación de la fruta

El caucho, como el aluminio y como el "nylon", es uno de los productos que de día en día amplía el campo de sus múltiples aplicaciones. La "espuma de caucho" o "el caucho en espuma" se obtiene mezclando el caucho líquido con jabón y otros ingredientes químicos y batiéndolo mecánicamente, hasta que adquiere consistencia espumosa. Luego es vaciado en moldes y cocido, lavándolo después y secándolo en hornos. Entre la infinidad de aplicaciones que tiene el "caucho en espuma" las más aparentes son para asientos de automóvil, colchones, almohadas y sillones.

Otro nuevo producto a base de caucho es el "cuero de caucho", que consiste en el cuero sumergido durante una noche en una solución de caucho natural. Al ser extraído se vulcaniza la goma y el cuero así tratado es mucho más duradero y resistente al agua y al fuego que el común. Este experimento lo ha llevado a cabo la "National Bureau of Standards" de los Estados Unidos. Parece que el mejor caucho es el tipo "Hevea-corriente", y que ese cuero caucho proporciona unas suelas para el calzado de gran duración. Las pruebas que se han hecho de las suelas de zapato de cuero tratadas con caucho han demostrado que tal producto tiene mejores cualidades y resiste más el desgaste y el agua.

La conservación de los alimentos es un problema que vienen tratando de resolver los industriales de todos los países desde hace mucho tiempo. Ha habido algunos alimentos, como la leche, cometas, frutas, carnes y otros, susceptibles de ser envasados sin perder sus propiedades vitamínicas y nutritivas en meses o años. Sin embargo, cada vez se investiga más para hallar nuevos procedimientos de conservación y ahora se anuncia en los Estados Unidos que va a ser sometido a experimento comercial un nuevo procedimiento para conservar la leche fresca en latas sin alterar su sabor. Parece que se trata de un procedimiento revolucionario, resultado de las investigaciones del doctor Roy Graves, antiguo funcionario del Departamento de Agricultura y de Jask Stambaugh, granjero y comerciante. El método "Graves-Stambaugh" hace posible por primera vez, conservar la leche fresca en las latas, exactamente en tan buenas condiciones como se conservan las jugs frescos de fruta. La leche es superpasteurizada a 67° grados por un sistema que mantiene todas sus buenas cualidades y sabor. El mejor tipo de empaque para conservar la leche es un recipiente de hoja de lata forrado por dentro con una ligera capa de esmalte. Cuatro meses después, la leche sabe igualmente bien que si fuera del mismo día.

Para la conservación de la fruta, se está ensayando en Inglaterra otro método. Se utiliza una nueva máquina — la primera de su índole en el país — que recubre las manzanas con una sustancia que se extiende en fina película, precinta dicha fruta y elimina la necesidad de su almacenamiento en cámaras de gas. Las manzanas son colocadas en una cámara donde se pulveriza la mencionada sustancia sobre ellas, pasando luego a la sección de empaque. La materia pulverizada es una mezcla en partes iguales de aceite de cacahuet y de parafina líquida emulsionada al 14 por 100. Esta capa no es perjudicial para la fruta, pero el producto resulta irritante para los órganos nasales de los trabajadores. La mayoría de los cuales llevan mascarilla para evitar los estornudos. La película conserva el dióxido de carbono y el oxígeno en la manzana, permitiendo guardarla almacenada en perfectas condiciones durante varios meses. Los experimentos que se están realizando en Sraiford, son seguidos con interés por el Departamento Británico de Investigación Científica Industrial.

NOTO JA 500 A

JEROGIFICO Nos comemos toda la carne! Solución al jeroglífico anterior Cinco días de más.

GINE CORDON Matinal deportiva Por vez primera, el Cine Cordon organizó el domingo una sesión matinal deportiva, número acertado en la temporada de invierno que convocó a mucho público.

El programa, seleccionado se desarrolló por este orden: Gráfico de actualidad. Noticiario NO-DO número 360-A. Combate de Boxeo puntuable para el campeonato de España, celebrado entre Eloy y Pinedo. Instantáneas número 618 y los documentales en dibujos de Walt Disney, "El sonámbulo" y "Al compás de la mara".

Se alquilan PISOS.— 6 habitaciones servicios con solana para carbonera BAÑOS.— Muy amplia RENTAS BARATA Merced, núm. 6.—3.ª derecha

GUIA FACULTATIVA

Clodealdo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA San Juan, 48, 1.º — Teléfono 1855 José María Francés Gil MEDICINA INTERNA Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36

MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24. Teléfono, 3264 Doctor de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso Jefe Tuberculosis Hospital PULMON Y CORAZON — RAYOS X Miranda, 3.—Teléfono 1938 (Frente puerta salida Auto Estaciones)

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º dcha.—Teléfono 1724 Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de medicina general Pisones, 33. Teléfono, 2323. Burgos

DR. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1539

E. Vigilando Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 15 — Teléfono, 3092 L. Rodríguez Pascual PIEL SIFILIS Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.º — Teléfono 2946

M.ª A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, segundo I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle de Santander, 22 y 24, 3.ª

T. CERZO OCULISTA Diplomado del Hospital Militar Madrid, 3, 3.ª GUTIERREZ SESMA ENFERMEDADES DE LOS NIROS Consulta de 10 a 12 y de 5 a 6 Almirante Bonifaz, 19.—Teléfono 1455

Bruno Arzáez MEDICO ODONTOLOGO Queipo de Llano, 2.— Teléfono 2795 Pisones, 33 — Teléfono, 2323. Burgos V. OJEDA CARCADO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis Clinicos. Rayos X. Metabolímetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.ª — Teléfono 1667

FERMIN IBEAS MATA MEDICINA INTERNA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Paseo de los Valdios, 19 Teléfono, 2793 Puebla, 2. — Teléfono 223º

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24—Teléfono, 2432 C. SUAREZ DE PUGA DIRECTOR — SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA" Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio: San Pedro Cardena, 21 Consulta: Avellanos, 1. De 12 a 2

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN-CALVO, 18—TELÉFONO 311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4 Vitoria, 9, 1.ª—BURGOS.—Telf. 2218

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR, 67. TELÉFONO 1306

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja.—RAYOS X Puebla, 2. — Teléfono 2231

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono, 1591 J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON Rayos X — Electrocardiografía Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2.ª — Teléfono 1533

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA MEDICINA GENERAL Y NIROS RAYOS X Calle Santander, 3, 3.ª izquierda FRANCISCO CANELLA OCULISTA Diplomado por oposición Miranda, 6 — De 12 a 2 y de 4 a 6

EL ENCANTO MISTERIOSO DE XAEN

Por Antonio J. ONIEVA

Abu Yamas el Alami era un bereber terrible y decidido. Frente a los portugueses que en 1.450 estaba en Alcazarseguer y en 1.471 en Tanager, levantó un pelotón de nativos y, nuevo Pelagius musulmán, se retiró en la angustia que forman los montes Kala y Magó, a cuyo pie se asienta el Xauen actual. Y esperó la llegada portuguesa, no sin fabricar una sencilla mezquita donde rogar a Allah por su independencia. Llegaron los portugueses, el Alami se defendió como un león y, viéndose cercado, se acogió a la mezquita. Fue intimidado a que se rindiera, no lo hizo y entonces los lusos pegaron fuego al templo. Lo encontraron de rodillas, descansando sobre los talones y hecho un carbón. En el mismo lugar de su sacrificio se levanta hoy el morabito de Sidi Bu Yamas.

Quedaba su primo el Rachid. Era otro bereber que había estado en Granada en 1.480. Había peleado veinte veces contra los cristianos, previó el desastre de los "nazairitas" y se volvió a Marruecos para no presenciarlo. Desembarcó en la desembocadura del Río Martín, seguido por un pelotón de adictos; cruzó las kábilas de Beni Hassan y Beni Hosmar y llegó a Gomara, donde comenzó a echar los cimientos de Xauen. Seguidamente se lanzó contra los portugueses: fue derrotado y quedó prisionero. Solamente mediante una fuerte indemnización quedó en libertad. Entonces se trajo a su mujer, una morisca española nacida en Jerez de la Frontera, llamada Lal-la-Zohra, y a su hija Sida—la Horra, que se casó con Sidi Mandri, jefe de Tetuán. Y hecho pacto de amistad con su yerno, y unidas las fuerzas de ambos quiso vengar la pasada derrota. En efecto, en una fulminante cabalgata se plantó en Arcila, razió la plaza, mató a su gobernador Rodrigo Coutinho y se trajo un buen puñado de prisioneros con los cuales comenzó a levantar la Alcazaba.

Más tarde llegaron las oleadas de los derrotados granadinos y entre todos ellos terminaron de edificar el poblado; lo rodearon de murallas, cerraron sus siete puertas, que tra como echarle siete telones de acero, y allí quedó la ciudad con su aislamiento y su misterio. Misterio que duró hasta el día 14 de Octubre de 1.920, en que asomaron al poblado los primeros cristianos, que eran los soldados del general Berenguer. Cuando las fuerzas entraron en la plaza, los xaunies formaron dos filas entre las que desfiló la fuerza. Y levantaron los brazos gritando: "¡Viva Isabel II!". Era la última noticia que había llegado de la patria lejana.

"De la patria", decimos, porque los xaunies son moros alpujarreños que después de muchos ben Mohamed, ben Ahmed, ben Ismail, etc. llevan como alcuño final los apellidos de Fuentes, Torres, Salas, Baeza y otros procedentes de estirpe española. Y Xauen es una capital alpujarreña, de montaña, como tantas que hay en la vertiente de Sierra Nevada, con sus blancas fachadas y sus tejados rojizos, entre nopales, pitacos y naranjos.

No escasas tentativas se hicieron en el siglo pasado para romper o descubrir el misterio de Xauen. Se trataba de algunos europeos arriesgados que con diversos artilugios pugnaron por cruzar sus puertas.

Hoy está Xauen abierto a la curiosidad de cualquier visitante. Está la ciudad a 50 kilómetros de Tetuán, en terreno montañoso, a 800 metros de altura. Para descubrir el poblado es preciso situarse encima de él. La porción española edificada se encuentra a 500 metros del recinto, y así Xauen permanece intacta, tal como la encontró el general Berenguer. El auto llega hasta la misma Uta el Haman, o plaza principal donde se eleva la imponente mole de la Alcazaba.

Esta fortaleza en ruinas, más por injuria del tiempo que de los hombres, de piedra y betún rojizos, cubierta de hiedra y de bungalavillas, es grandiosa y solemne. En su torre del homenaje anidan las cigüeñas. El gran patio de armas se halla hoy convertido en precioso jardín granadino por el que pasean los pavos reales entre macizos de flores y airosas palmeras. Un estanque en el que bogan los ánades recibe la sombra de un gran muro que otrora perteneció a la torre del Baño. Tiene su historia. Cuentan los nativos que desde ella descubrieron unos esclavos cristianos prisioneros observando a las esposas del Jefe bañándose en el estanque. Los esclavos fueron ajusticiados y la torre derrubada para que nunca más hubiera lugar al acceho. Las ruinas dejan ver los estrechos pasillos con bóveda de medio cañón, abiertos en el espesor de los muros.

No lejos aparece la mezquita mayor con terraza superior a la que se accede por doble escalinata—como en tantos templos españoles—y el minarete ochavo, rarísimo en todo el imperio marroquí. Simpático es el barrio andaluz—Al Andalus—con la mezquita de los andaluces, erigida por los granadinos que llegaron a Xauen después de la toma de Granada en 1.492.

La Suika o mercado, no lejos del zoco, es una belleza indescriptible. Es un laberinto de callejuelas enguajarradas y desoladas con carrizos y parrales, por entre los cuales apenas se filtran los rayos del sol. A veces se tocan los aleros de las casas fronterizas. Un túnel con un bello ajimez parece querer detener vuestro paso, pero se franquea y encontráis una rúa torcida y desigual repleta de bakalitos (tiendecillas) con bahuchas, cueros, chibabes, cobres y cien mil chucherías bordadas en que tan expertos son los xaunies.

Pero el gran encanto de Xauen es su agua cantarina. De las entrañas del Mago sale a borbotones para derramarse por el tajo e interrumpir por venas subterráneas que invaden todo el poblado. El tajo es fantástico, con sinclinales cubiertos de una floresta arborea que los convierte en un mar de verdura. Allí los naranjos y limoneros, allí los granados y las higueras, y también los acebuches y las chumberas palcos gigantes que parecen manos abiertas preparadas al aplauso. No conozco el de Ronda; dicen que el de Xauen le es comparable.

Xauen es ciudad silenciosa, y aún intensifica su silencio el dulce canturreo del agua que se oye por doquier. Unas veces es un surtidor en una placita desierta, otras el run run subterráneo de las venas invisibles. Pero canta siempre su canción sin palabras, como aquella melancólica que evocaba Antonio Machado: "Borrada la historia daba la pena".

Los xaunies son los grandes amigos de España porque son españoles con medio millón de años encima. Cuando os reciben en sus casas al tiempo de la despedida les ofrecen una llave muy gruesa y muy vieja... Dicen que es de la casa que dejaron junto al Darro. Y añaden: "Si alguna vez vas a Granada..."

ESTAFETA MADRILEÑA

EL FRIO CONSTITUYE LA NOTA DE MAS ACUSADA ACTUALIDAD

SEÑALASE UN BUEN PANORAMA AGRICOLA

Descenso en las ventas de calzado



MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOVEN)

La nota de actualidad más comenabie que nos ofrece hoy Madrid es el frío que nos tiene acocinando y con muy pocas ganas de nada, sino de hacer el gato arimado a la cocina, aunque yo tuve la humorada de ir ayer a Toledo acompañando a un lustrero matrimonio francés que de paso por España no podían aplazar la excursión Pero a pesar del frío intencioso, sólo en determinadas zonas del trayecto vimos nieve. Es algo incomprensible lo que con el clima viene ocurriendo por esa meseta castellana. Antaño las nevadas eran algo espectacular y corriente que se repetía más que una revista de Guerrero. Ahora, desde que el alcalde almocena toneladas y toneladas de sal para combatir los riesgos que la nieve origina en las calles, los periodistas tenemos que guardar entre nalguitas la famosa frase "del blanco sudario" como si se tratase del "smoking", para que no se nos apolille.

Probablemente, y nada más que probablemente—, esta ola de frío que según Llorente ya estamos acabando de pasar es la más profunda del presente invierno. Si viene después otra, nos anuncia nuestro querido climatólogo—, es de esperar que sea más pasajera, "aunque algunos años es más violenta que la de fines del mes actual".

La masa de aire frío que ahora nos zumba de lleno no ha venido del Atlántico, como aquella del 10 de Diciembre que produjo ya nevadas. La masa de aire que ahora nos ha atacado ha venido de Europa oriental, mejor dicho de Siberia, que es la clásica productora de nevadas.

BUEN PANORAMA AGRICOLA

Menos mal que nuestras simbólicas "hachuelas" o sea los productos del campo con que atizar calorías a nuestra andorga, no se presentan mal de momento. Dicen que el curso del tiempo es muy favorable a los campos. Andalucía, misma, que ya se estaba quejando de falta de lluvia, ha recibido ya de tres a cinco litros por metro cuadrado en muchos de sus puntos vitales.

Y observa Llorente: "Curioso es ver como se aguilatan ahora—como quien pesase partículas de precios metal—, las lluvias que se recogen en cada región."

¡Qué las lluvias, solamente!... hasta el simple rocío, tan poco apreciado o considerado por muchos, se mide y aguila porque en realidad es el que sostiene la frescura y humedad de las tierras en muchas de nuestras regiones, una de ellas Andalucía y otra la Mancha. Los cuales si no recibiesen más agua que la de la lluvia, se agostarían rápidamente con pérdida total de sus prodigios cosechas.

Resumiendo: los efectos de esta nevada que hemos pasado y que se cree que no dure mucho más de lo que ha durado, puede decirse que han sido medianos, nada más, hasta ahora. Y lo que es peor, con la escasez de las precipitaciones caídas en España durante la última semana nuestros embalses han bajado del veintitrés al veintidós por ciento de reservas acuícolas con relación a su total cubida. Habiendo sido los del Norte los que más han perdido. Por ello, hay grave riesgo de que sean necesarias otra vez las restricciones que compensen esa pérdida.

¡Qué poco dura la algría en casa del pobre!

EN CHAMARTIN Mal acostumbrado la afición madrileña en la actual temporada futbolística por una suave temperatura, ayer, al apretar el invierno sus clavijas, la gente se retrajo. Y ante una posible pulmonía decidió en gran parte acudir a Chamartín para presenciar un encuentro que en el papel, parecía resuelto fácilmente a favor del Real Madrid.

Los que asistieron al partido coinciden en apreciar que no hubo mucha calidad de juego. La Real Sociedad supo desahollar bien la papeleta que traía aprendida frente a un Real Madrid que no se sabía la suya, por exceso de confianza y demasada frialdad, y un arbitraje que si fué malo para el Real Madrid no lo fué menos por la que se refiere a la Real Sociedad.

Y lo que nos decía un crítico: "Faltan nueve jornadas para finalizar la competición, y el Madrid, si quiere conquistar el título liguero que desde 1933 no posee, es necesario que vea en cada equipo que pase por Chamartín un conjunto extranjero de calidad. Decimos esto porque de continuar los empates en su terreno, —leña ya cuatro—, se puede perder un título que tan magníficamente parecía haberse conquistado en los extraños."

EL CALZADO Según informaciones de buen origen el comercio de calzado en 1949 ha cerrado el año con una contracción en las ventas que alcanza al quince por ciento. Bajó más, seguramente, la venta de calzado fino, que se ha puesto por las nubes, como ustedes y yo sabemos, pero en cambio parece que aumentó la cifra de calzado económico. Las últimas disposiciones oficiales parecen que han estabilizado la situación y los comerciantes se sienten más animados de cara a 1.950.

Desde luego el público se ha hecho un ahorador de siete suelas. Queremos decir, que no tira a la basura un par de zapatos hasta que el remendón de portal no le ha renovado los "calcos" otras tantas veces...

SE DESCUBREN YACIMIENTOS DE PETROLEO EN SEVILLA

La empresa propietaria de los terrenos cree que serán un emporio de riquezas

Sevilla.—Una firma comercial sevillana ha adquirido terrenos que radican en los términos de Villamarín, Bornos y Arcos de la Frontera, en donde se han descubierto yacimientos de petróleo.

El gerente de dicha firma comercial, señor González Rico, ha confirmado el hallazgo de los yacimientos. Estamos seguros, dijo, de que los yacimientos serán un emporio de riquezas.

Se han realizado ya estudios e investigaciones y es casi cierto que en los sondeos, que no alcanzarán los cien metros de profundidad, se encontrará petróleo; pero se necesitará un gran potencial económico, superior a las posibilidades de cualquier empresa privada. Estamos esperando, pues, termino decidido, la decisión del Ministerio competente que tiene ya datos técnicos sobre el asunto.—Cifra

DESCARRILA EL EXPRESO DE ANDALUCIA EN VALDEPEÑAS

Caza de un lobo desde un camión

Alcázar de San Juan.—A las cuatro de esta madrugada y al entrar en agujas en la estación de Valdepeñas descarriló, sin que hasta ahora se sepan las causas el tren correo-expreso Sevilla-Madrid.

El coche mixto de primera y cama, que iba en cabeza, quedó desconectado del tren y atravesado en las dos vías generales. También se salió fuera de la vía el coche correo. Debido a la poca marcha que llevaba el convoy ya que se disponía a parar en la estación de Valdepeñas, el accidente no ha tenido más graves consecuencias.—Cifra

CURIOSA CAPTURA DE UN LOBO

Barco de Avila.—A consecuencia de la gran cantidad de nieve que ha caído, los lobos han bajado a la campiña donde están causando grandes daños en el ganado. A última hora de la noche anterior el conductor de un camión vio en la carretera de Avila un enorme ejemplar. El chófer Mateo 'opez aceleró la marcha y logró alcanzarle, matándolo con las ruedas del vehículo. El esportivo cazador recibirá en premio mil pesetas.—Cifra

PROXIMAMENTE LA PELICULA DE TODOS LOS ESPAÑOLES

EL SANTUARIO NO SE RINDE

BANDUNG, EN LA ISLA DE JAVA, ES ASALTADA POR FUERZAS REBELDES

Ochocientos hombres, mandados por un ex-jefe de comandos holandeses, se adueñan de la ciudad

Yakarta (Batavia).—Seiscientos hombres armados han atacado esta mañana Bandung, según anuncia el Estado Mayor indonesio. El Gobierno ha decidido tomar las medidas oportunas contra los atacantes. Efe.

MAS DETALLES Londres.—Desde Bandung, un enviado especial de la Agencia Reuter telefona como presencio la entrada en Bandung, la principal ciudad de Java occidental, de las fuerzas del capitán Westering, llamado "Turco", ex-jefe de "comandos" holandeses y cuya exigencias de que fue sen reconocidas como legales.

Sesenta mil toneladas de trigo ha comprado España en Australia

Melbourne.—La Junta de Trigo australiana anuncia que España ha comprado 60.000 toneladas de trigo australiano, a unos 19 chelines el bushel (unos 213 dólares). Se añade que este trigo se ha pagado en libras sin "que hayan intervenido dólares".—Efe.

Lo pagó en libras esterlinas

Coliseo Hoy de 5 a 10 (2.ª pase 7.45) Para que todo Burgos admire esta magnífica y grandiosa realización nacional, último día a precios popularísimos. Butaca desde 3 pesetas

LA CANCION DEL AMANECER

(Toleradas a menores)

UN HOMBRE FENOMENO

En maravilloso tecnicolor A las 11: El mismo programa (Apta y no apta respectivamente)

REX HOY, DE 3 Ptas. ULTIMO DIA

LO QUE FUE DE LA DOLORES interesantísima, apasionante, cancionera, con Imperio Argentina y "UN HOMBRE FENOMENO" (Apta y no apta respectivamente)

GRAN TEATRO

ULTIMOS DIAS DE LA EXCEPCIONAL SUPER-PRODUCCION LOS TRES MOSQUETEROS (TECNICOLOR) LANA TURNER - GENE KELLY - VAN HEFLYNN Con la marca de garantía Metro-Goldwyn-Mayer (No tolerada a menores)

SALA DE FIESTAS

(Temperatura acondicionada) 3'30 y 11'30 CAFE Y ATRACCIONES 7'30 - GRAN BAILE REUNION DE DE SOCIEDAD Chiqui Rodri, Gimenoif, Hermanos Rabay, Carmencita Guerra, Antony y Goty y Orquesta Abalos

CINE CALATRAVAS

Continúa de 5 a 1 Un programa doble insuperable LEVANDO ANCLAS (Tecnicolor). Gene Kelly - Frank Sinatra - June Allyson, y CRIMEN EN EL OESTE (No tolerada y tolerada a menores) respectivamente

ENTIERRO EN MADRID DE D. SANTIAGO DAVILA, HIJO DEL MINISTRO DEL EJERCITO

Constituyó una imponente manifestacion de duelo, asistiendo el Gobierno y destacadas personalidades de la nacion

Madrid.—A consecuencia de una pleuritis que originó un ataque al corazón, ha fallecido en esta capital el teniente de infantería con destino en el Batallón del Ministerio del Ejército, don Santiago Davila Jalón, hijo del ministro del Ejército, marqués de Davila.—Cifra

EL ENTIERRO Madrid.—Esta mañana se ha efectuado el entierro del teniente de Infantería don Santiago Davila, hijo del ministro del Ejército, teniente general marqués de Davila, que ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

Poco antes de las doce de la mañana, llegó al Palacio de Buenavista el Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo Caray, quien rezo un responso ante el cadáver, al que daban guardia oficiales del Batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, compañeros del finado.

A las doce y cuarto se puso en marcha la comitiva. En primer lugar marchaba un coche con coronas ofrecidas por los familiares, subsecretario del Ejército, Alto Estado Mayor, batallón del Ministerio del Ejército y soldados de la Compañía a la que pertenecía el finado y de otras personalidades. Seguía la cruz alzada de la parroquia de Santa Bárbara y el coche fúnebre, donde los oficiales del Batallón del Ministerio habían depositado el féretro que contenía el cadáver del teniente Davila y sobre el cual fueron colocados el sable y la gorra del finado.

Detrás marchaban el ministro de Asuntos Exteriores, presidente de las Cortes, los ministros de Aire, Gobernación, Obras Públicas, Educación Nacional, Agricultura, y de Industria y Comercio; el capitán general de la Región, el agregado militar de la Embajada del Perú en España que ostentaba la representación del mariscal Ureta, y el jefe del Batallón del Ministerio del Ejército. A continuación los tenientes generales Martín Alonso, Alonso Vega, García Valiño, González Callarza y Urrutia; jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado; segundo jefe de la Casa militar, segundo jefe de la Casa Civil; embajador de España en la Santa Sede, subsecretario de la Presidencia, subsecretarios del Ejército del Aire, director general de Seguridad, presidente de la Diputación, marqués de Luca de Tena, de la Florida, de la Vega y de Anzo, y numerosas personalidades, entre las que figuraban la totalidad de los generales con mando en plaza, y jefes y oficiales de las distintas Armas, soldados del Batallón del Ministerio del Ejército y de las tropas de la Casa Militar del Generalísimo.

La presidencia familiar estaba integrada por los hermanos del finado don Valentín, don Fidel, don Manuel y don Ignacio y el hermano político, don José María Aguirre.

El cadáver fué inhumado en la Sacramental de San Justo.—Cifra.

El Gobierno de EE. UU. regala cuatro millones de toneladas de patatas

Washington.—Cuatro millones de toneladas de patatas ofrece gratis el Gobierno norteamericano a quien quiera llevarlas. Estas patatas, que fueron compradas a los agricultores, de la última cosecha, con el fin de impedir una caída de los precios, se encuentran ahora a disposición de cualquiera por sólo el precio del transporte.—Anco.

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera página)

Réndez Cuesta hizo entrega de diversos premios sobre cuya concesión dió lectura a una orden del delegado provincial de la Organización Juvenil.

Junto con el secretario general del Movimiento, la ceremonia de clausura fué presidida por el Prelado y la delegada nacional, señorita Primo de Rivera, ocuparon lugares preferentes altas jerarquías nacionales y las autoridades y representaciones.

Después de unas palabras del gobernador civil, el señor Fernández Cuesta pronunció un discurso.

Terminada la sesión, el ministro de Justicia y la delegada nacional y otras autoridades y jerarquías fueron obsequiadas con una copa de vino español, siendo ejecutadas diversas danzas por grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina.

A las dos y media de la tarde, en el Frontón de Llerida se sirvió un almuerzo ofrecido por la Jefatura provincial del Movimiento.—Cifra

OBSEQUIO AL PRESIDENTE DE BOLIVIA Bilbao.—El Instituto Vasconavarro de Genealogía Heráldica, ha hecho entrega al ministro de Asuntos Exteriores de un estudio genealógico de la familia del Mamerto de Urriolagoitia. Este estudio presidente de la República de Bolivia, don es un obsequio que el ministerio de Asuntos Exteriores ofrece al presidente boliviano en homenaje a su ascendencia española y abarca el estudio de los apellidos Urriolagoitia, Ozamiz y Aberasturi, con certificaciones de armas, pruebas documentales y árbol genealógico. Lleva también estudios de armas pintados a todo color y metal. El estudio ya lujosamente encuadernado en piel.

Los que asistieron al partido coinciden en apreciar que no hubo mucha calidad de juego. La Real Sociedad supo desahollar bien la papeleta que traía aprendida frente a un Real Madrid que no se sabía la suya, por exceso de confianza y demasada frialdad, y un arbitraje que si fué malo para el Real Madrid no lo fué menos por la que se refiere a la Real Sociedad.

Y lo que nos decía un crítico: "Faltan nueve jornadas para finalizar la competición, y el Madrid, si quiere conquistar el título liguero que desde 1933 no posee, es necesario que vea en cada equipo que pase por Chamartín un conjunto extranjero de calidad. Decimos esto porque de continuar los empates en su terreno, —leña ya cuatro—, se puede perder un título que tan magníficamente parecía haberse conquistado en los extraños."

EL CALZADO Según informaciones de buen origen el comercio de calzado en 1949 ha cerrado el año con una contracción en las ventas que alcanza al quince por ciento. Bajó más, seguramente, la venta de calzado fino, que se ha puesto por las nubes, como ustedes y yo sabemos, pero en cambio parece que aumentó la cifra de calzado económico. Las últimas disposiciones oficiales parecen que han estabilizado la situación y los comerciantes se sienten más animados de cara a 1.950.

Desde luego el público se ha hecho un ahorador de siete suelas. Queremos decir, que no tira a la basura un par de zapatos hasta que el remendón de portal no le ha renovado los "calcos" otras tantas veces...

GRAN TEATRO

ULTIMOS DIAS DE LA EXCEPCIONAL SUPER-PRODUCCION LOS TRES MOSQUETEROS (TECNICOLOR) LANA TURNER - GENE KELLY - VAN HEFLYNN Con la marca de garantía Metro-Goldwyn-Mayer (No tolerada a menores)

SALA DE FIESTAS

(Temperatura acondicionada) 3'30 y 11'30 CAFE Y ATRACCIONES 7'30 - GRAN BAILE REUNION DE DE SOCIEDAD Chiqui Rodri, Gimenoif, Hermanos Rabay, Carmencita Guerra, Antony y Goty y Orquesta Abalos

CINE CALATRAVAS

Continúa de 5 a 1 Un programa doble insuperable LEVANDO ANCLAS (Tecnicolor). Gene Kelly - Frank Sinatra - June Allyson, y CRIMEN EN EL OESTE (No tolerada y tolerada a menores) respectivamente

TEATRO AVENIDA

HOY, 7'30 y 11-noche

¡Exito fantástico! de la COMPANIA DE OPERETAS VIENESAS de MARIANELA BARANDALLA que hoy presenta la opereta en tres actos con música de Franz Lehár

"El Conde de Luxemburgo"

50 artistas reunidos Decorados y vestuario de ensueño Un espectáculo que cada treinta años sólo se ve una sola vez

EL DOMINGO, EN MIRANDA DE EBRO

(Viene de primera página)

vieran en cuenta que la misión más importante que tiene el hombre en la tierra, es servir a su Patria. No olvidéis, castellanos—concluyó—, que a la Patria, como a la madre, se la sirve y se la defiende, con razón y sin razón.

Sus últimas palabras fueron subrayadas con prolongados aplausos, tributadas en forma cariñosa por todos los asistentes.

VISITA AL CAMPO Y ALMUERZO

Acto seguido las autoridades anteriormente indicadas se trasladaron al campo de Andubar con objeto de visitarle detenidamente, antes de la inauguración oficial que tendría lugar por la tarde. Recinto de espléndidas perspectivas, magníficamente acondicionado y con un jugoso césped, causó excelente impresión. Asimismo a instancias del teniente general Yagüe, el ingeniero señor Aguirre, tomó las anotaciones precisas para estudiar la redacción de un proyecto de construcción de piscina y campo de baloncesto.

Seguidamente y en el restaurante "Achuri", el Ayuntamiento de Miranda de Ebro ofreció un delicado almuerzo a las autoridades de la capital, a las que acompañaban las principales de la villa y directivos del Mirandés.

Nacional de Fútbol, don Armando Muñoz Calero, felicitando al Mirandés por la inauguración de su nuevo recinto deportivo y excusando su presencia a los actos organizados con tal motivo, a los cuales fueron invitados.

Terminado el almuerzo las autoridades se trasladaron al campo de Andubar cuya bendición e inauguración tuvo lugar seguidamente, con motivo del partido entre el Deportivo local y el Logroñés.

EL DUQUE DE ALBA, EN BURGOS

También estuvo ayer en nuestra ciudad la duquesa de Fernán-Núñez

A primera hora de la tarde de ayer y procedente de Madrid llegó a nuestra ciudad el Duque de Alba.

Almorzó en el Hotel Condestable, prosiguiendo su viaje con dirección a París.

Asimismo visitó ayer la capital la señora Duquesa de Fernán Núñez.

En medio de gran expectación y extraordinaria concurrencia llegaron las autoridades al Estadio donde su presencia fué acogida con una clamorosa ovación.

Una vez en el campo los equipos, asimismo aplaudidos por el público se efectuó con las preses de ritual la solemne bendición, terminada la cual el presidente del Deportivo Mirandés, hizo entrega al capitán general de la Región de un bellísimo pergamino en que consta su nombramiento de presidente honorario del mencionado Club y un precioso banderín como testimonio de recuerdo. A continuación fué entregado igualmente un delicado album de firmas y otro banderín al Gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel. Tanto al aparecer las mencionadas personalidades en el campo como durante el desarrollo del homenaje indicado, el público aplaudió largamente a las primeras autoridades burgalesas. Una vez que éstas ocuparon el palco de honor dió comienzo el partido, que concluyó con la victoria del Deportivo Logroñés por un tanto a cero.

Terminado el encuentro, acudieron al Casino en cuya elegante sociedad fueron agasajados por su Junta Directiva y con lo cual finalizaron los brillantes actos organizados para conmemorar dignamente este acontecimiento deportivo, emprendiendo las autoridades burgalesas, el viaje de regreso a la capital.

TEATRO AVENIDA

HOY, 7'30 y 11-noche

¡Exito fantástico! de la COMPANIA DE OPERETAS VIENESAS de MARIANELA BARANDALLA que hoy presenta la opereta en tres actos con música de Franz Lehár

"El Conde de Luxemburgo"

50 artistas reunidos Decorados y vestuario de ensueño Un espectáculo que cada treinta años sólo se ve una sola vez